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MESAJUL
președintelui Republicii Socialiste România, 

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, 
adresat celei de-a Vlll-a Conferințe 

la nivel înalt a țărilor nealiniate de la Harare

ÎN ÎNTÎMPINAREA CELUI DE-AL lll-LEA
CONGRES AL OAMENILOR MUNCII

PARTICIPARE, RESPONSABILITATE,
INIȚIATIVĂ, SPIRIT CREATOR
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Realizări in îndeplinirea si depășirea 
sarcinilor de pian

Numeroase colective de muncitori. ingineri, maiștri din in
dustria de extracție a cărbunelui mumpina ce! de-al 3-!ea 
Congres al oamenilor muncii eu importante realizări in înde
plinirea și depășirea sarcinilor de pian la producția fizică, a 
angajamentelor asumate in întrecerea socialistă. La sfirșitul 
celor opt luni care au trecut din acest an minerii apartinind 
combinatului de la Ploiești au majorat la aproape un sfert 
de milion de tone cantitatea de lignit extrasă și livrată supli
mentar termocentralelor și celorlalți beneficiari. Dintre ma
rile unități extractive, circa 20 000 tone cărbune, fiecare, au 
realizat peste prevederile de plan ale perioadei amintite ri 
minerii combinatului*Banat  si întreprinderii Horezu. Multe 
alte colective ale minelor și carierelor din cadrul combinate
lor Valea Jiului, Motru și Rovinari. al celorlalte întreprin
deri de profil au încheiat cu substanțiale depășiri planul la 
producția fizică pe opt luni.

Ritmuri înalte de lucru la Canalul Poarta Albă 
— Midia Năvodari

Constructorii noului Canal Poarta Albă — Midia Năvodari 
au rotunjit la 55 milioane mc volumul de pămint și rocă ex
cavat de la începutul lucrărilor și pină in prezent. Ritmuri 
înalte de lucru se înregistrează în prezent in tronsonul de 
canal cuprins între km 10—15 unde au fost atinse primele 
cote finale de excavații, precum și la cele doua ecluze de la 
Năvodari. De remarcat că transportul spre bazinul noului 
port Constanța Sud al cantităților de anrocameote extrase din 
canal se face cu maximă eficiență economică, datorită con
strucției a două noi linii de cale ferată ce realizează o legă
tură directă intre frontul de lucru și punctul de destinație de 
la Agigea.

La rîndul lor, constructorii podurilor rutiere și de cale fe
rată ce vor traversa viitorul canal au dat in folosință, cu 
45 de zile mai devreme față de termenul planificat inițial, 
primul pod rutier in lungime de 260 metri. Acest pod are o 
lățime de 14 metri și permite circulația autovehiculelor pe 
patru benzi, fiind prevăzut, totodată, cu două trotuare pie- 
tonale. în faza finală de execuție se află și podul de peste 
ecluza de la Năvodari, precum și podul feroviar de la Poarta 
Albă — pe magistrala feroviară 8, București — Constanța.

Succese ale chimiștilor călărășeni
După oțel, laminate șl cocs, Combinatul siderurgic din 

Călărași a expediat beneficiarilor din țară, respectiv spre dis
tileriile Hunedoarei, primele sute de tone de gudroane. succes 
pe care tinărul colectiv de chimisti călărășeni il dedică celui 
de al treilea Congres al oamenilor muncii.

Strădaniile constructorilor, montorilor și beneficiarilor de la 
Uzina cocsochfcnică din Călărași sint îndreptate, in prezent, 
spre punerea în funcțiune in devans a instalațiilor de benzen, 
epurare biochimică, desulfurare și ape amoniacale.

Acțiuni de modernizare a producției
Concomitenf cu onorarea exemplară a prevederilor de plan 

și a angajamentelor asumate in marea întrecere seria listă, 
oamenii muncii de la Combinatul de utilaj greu din Ia<i în
registrează acțiuni de modernizare a producției. In prima! 
plan al acestei, valoroase inițiative se situează echiparea mo
toarelor de încălzire și tratament termic cu arzătoare antnre 
generative de concepție proprie, capabile să reduci eaasamal 
de gaz metan cu 30 la sută, acțiune ce s-a soldat pina in pre
zent prin dotarea cu astfel de arzătoare a ’ cuptoare de pe 
linia presei de 2 500 tone forță din hala forjei rrele nr. I 
precum și a unui cuptor de mare capacitate cu vatra de 
40 mp aflat pe linia presei de 6 000 tone forță din aceeași 
secție.
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ral dezvoltate în Roerăria. 
Ceea ce atestă ea pregnant*  
funcționarea democrației mun
citorești, revoluționare. ca un 
adevăr primordial. rezidă In 
necesitatea ca fiecare colectiv, 
fiecare om al muncii să aibă 
perspectiva globală, larg socia
lă. politică, a efortului său. în 
contextul național, dar și In
ternațional. țir.înd seama de 
participarea țârii la schimbai 
mondial de valor!. Astfel, 
apare ca o cerință de ri cu zi 
nevoia unor eforturi care, în
temeiate pe fodeoliniren «arri- 
nHor la flecare loc de muncă, 
să se racordeze la problema-

odaie. în această or- 
idei, cea mai maro 

o suscită, în lumina 
r Congresului al 

Xin-'.ea a! partidului, satis
facerea exigențelor trecerii de 
la cezvoâtarea extensivă la 
eezv- '-area intensivă, cu în
tregul cortegiu de implicații 
cecurgtnc dintr-o opțiune ce 
are intr-adevâr rezonanță is
toriei, deschizind o nouă etapă 
in ascensiunea României spre 
âvttrațăe și bunăstare, pe ca
iet progresului permanent.

materiale a producției, creș
terea nivelului tehnic și cali- 
tativ al produselor. a produc
tivității muncii, valorificarea 
la nivel superior a materiilor 
prime materialelor, mani
festarea amplă și continuă a 
capacității creatoare a fiecărui 
colectiv, a fiecărui om al mun- 
n: indicatori care se
impur, preocupărilor zilnice și 
eare marchează pe agenda de 
tacns a organisraeior democra
tei — mc-.tcrești-revoluționare 
; *dec ’. m: rea rostului lor, a 
mandatului încredințat-

Problematica esențială pe 
eare fermele diverse ale demo
crație! noastre este chemată Fă 
o soluționeze impune, acum 
mai mult ea oridr.d, o sporită 
investiție de idei, de spirit 
creator, căutarea și punerea in 
practică a unor soluții mai 
eficiente decit cele de pină în 
prezent stăruință In desco
perirea de resurse rămase încă 
latente. întrebările Ia 
trebuie «ă răspundem 
fapte privesc reducerea uni
tăților de timp !r. eare lucrăm, 
respectiv în care realizăm 
obiectivele stabilite. Trăim in
tr-o lume care se grăbește in 
măsura Ir. care o grăbesc im
perativele progresului în care 
este angajată, la care aspiră.

dzaa 
ateul

care 
prin

proces In care România se re
găsește cu toate structurile 
sale, cu toate resorturile ei 
politice, ideologice, economice, 
sociale, morale.

Complexitatea și dificultatea 
problemelor pe care țara 
noastră trebuie să le rezolve 
In prezent și în viitor pretind 
la nivel social cît și nemijlocit 
fiecărui om al muncii lupta 
neistovită cu inerția și rutina, 
depășirea vechiului și a ori
căror rețineri de a promova 
noul, pentru un angajament 
total tn direcția unei continue 
perfecționări. Și atunci, însem
nele definitorii ale participării 
noastre prin muncă la de
mocrație. așadar la unanimita
tea efortului de a ne făuri 
propriul destin, sînt constitui
te ae înalta responsabilitate 
pentru calitatea și eficiența a 
tot ceea ce întreprindem, ini
țiativa generoasă spre autode- 
pâșire. spirit creator ce tre
buie să marcheze activitatea 
!n toate domeniile.

Pentru noi. participarea li 
democrație înseamnă cu prio
ritate asumarea răspunderii 
față de societate, angajarea 
deplină ir. eforturile întregului 
popor, driigarea bătăliei pen
tru nou. pentru progres susți
nut, In conformitate cu cerin
țele înfăptuirii Programului 
partidului d° edificare a socie
tății socialiste multilateral 
dezvoltate si înaintare a 
României spre comunism. A- 
ceas*a  este, totodată, si s*nsa  
noastră și datoria noastră, a 
fiecăruia, probînd în practică 
forța sistemului democrației 
muncitorești-revoluționare. ca
pacitatea acestui sistem -de a 
pune In valoare și de a stimu
la energiile creatoare ale na
țiunii noastre.

TRAIAN GAN'JU

Tinerii în tripla ipostază de
PROPRIETARI PRODUCĂTORI BENEFICIARI

A trăi astăzi in Romania înseamnă să fii con
temporan cu cele mai profunde si mai frumoase 
izbinzi din întreaga istorie o patriei in devenirea 
sa, să te identifici cu omul nou, constructor con
știent al propriului său destin, purtătorul calită
ților fundamentale core ne garantează libertatea, 
egalitatea, demnitatea. Aceste calități fundomen- 
ta‘e - proprietar, producător, beneficiar - re-au 
marcat re'sul înainte, l-au catalizat si ovintat 
so'e cele moi înalte cote ole bunăstă^- — oe~- 
tru fiecare $î pentru toți too lotto — căci Romonto 
socialistă este astori o torc o^ată intr-o "econ- 
ter-to ascensiune, o taro «Miori too re. oe de-c-n- 
t»equl a noastră, oso cum noi sistem trup și su
flet oi Românie». o torc c*~-ă  între țonle lumii, 
mereu mai pute— că, ""a’ dezvoltată !

Tot ceea ce mfoptuhn cu fc'Xo bruteler ori cu 
r» -tec ne coc" dar. totodată. ne dă s» di
mensiunea râspc'xier oe core o avem. De aici, 

îtor. pentru b»*̂e  întregi» țări. De aici. soi ritul 
re*o  jționor cc»e trecj»e să ne anime. A fi pro
prietar, a fi producător, o fi beneficiar sint s 
toa~»e*e  ca*e  pun in Iu— nă ipostazele funda -

mentale ole omului in societatea noastră, arată 
calitățile core, sintem cu toții conștienți, ne defi
nesc măsura portic porii noastre la măreața ope
ră de edificare o României socialiste, pe drumul 
trasat cu claritate si clorviziune in Programul 
partidului. Tiner ’• României de astăzi au înțeles 
pe depl n ocest lucru, core este de cltfel cu pri
sosință reliefat de topte’e de munca exemplare 
ole Vnerei generații o tării — ei, tinerii, acționind 
cu responsao-l tete si exigentă, cu nesecată ener- 
gie si capacitate creatoare, cu dăruire plenoră, 
pentru b nele tării, pentru b;neie nostru, al tutu
ror. in întreprinderi, in uzine s» fabrici, in insti
tuții, in școli si ‘ooorctoare, pretutindeni tinerii 
fac dovada înaltului patriotism ce-i onimâ. dau 
tar i tot ce ou mc- bun. participă cu întreaga lor 
ființă la mersul înainte al societății romă-. 
•»esti. Ei sânt, ose-'enea tuturor oamenilor muncii 
cin patria «oastră. făuritori de istorie, de nou 
destin, pe colea socialismului, spre comunism — 
iată esența, toto urcarea triple» calități, aceea de 
a fi, cu toțproprietari, producători, beneficiari 
o tot ceea ce astăzi există si făurim în România...
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CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ
Acțiuni intense in zona a lll-a de cultură pentru
Accelerarea recoltării și pregătirea

temeinică a insămînțărilor
La C.A.P. Mureșeni, județul 

Mureș, s-a declanșat recoltatul 
porumbului. La ordinea zilei 
este și recoltarea sfeclei de za
hăr. Stringerea roadelor a- 
cestui an este la fel de impor
tantă ca și pregătirea recoltei 
viitoare. De aceea fiecare om. 
fiecare utilaj trebuie să-și cu
noască bine locul de muncă, iar 
acolo unde e repartizat să lucre
ze cu intensitate, cu eficiență 
maximă. împreună cu Ilie Che- 
șea, președintele unității, stră
batem hotarul de la o margine 
Lă alta. Trecem printre parcele 
cu sfeclă de zahăr și ogoare 
proaspăt întoarse. E o zi căldu
roasă, prielnică recoltării, dar 
mai puțin prielnică pregătirii 
terenului. „Aceasta e agricultu
ra, ne spune Ilie Cheșea. Odată 
plouă prea mult, altă dată e. 
secetă. Trebuie insa să-i dăm 
pămîntului ceea ce îi este ne
cesar ca să se obțină produc
ții cîț mai ridicate44.

Terenurile pe care Ie străba
tem fac parte din zona a 3-a z*  
fertilitate. ,.Ce sâ înțelegem 
prin zona a 3-a de fertilitate T". 
„Terenuri in pantă, uneori in

Din experiența 
C.A.P. Mureșeni, 

județul Mureș 

pante chiar abrupte. împinzite 
cu izvoare de coastă, străjuite 
de păduri care, pe lingă frumu
sețea ce o afișează la prhha ve
dere,. ne mai fac și greutăți, mă 
refer la fauna lor care uneori 
ne strică culturile. terenuri 
brăzdate de piraie care in

încă nu am epuizat roate rezer
vele, ne dau garanția că efor
turile investite rodesc-. „Care 
sint, deci, recordurile acestui 
an* 4. „La griu am obținut o 
medie de 5 074 kg la ha. la orz 
6114 kg Ia ha. Ia porumb eva
luăm că vom depăși 7 000 kg 
boabe la ha. iar Ia sfecla de 
zahăr depășim 60 mii kg rădă
cini la ha. Dacă totuși vorbim 
de un an record, menționez că 
am obținut un frumos record și

MIRCEA BORDA

(Continuare in pag. a UI~a)

Cea de-a VIH-a Conferință la nivel înalt a 
țârilor nealiniate imi oferă plăcutul prilej de 
a adresa un salut cordial, împreună cu cele 
mai bune urări, șefilor de stat și guvern, pre
cum și celorlalți reprezentanți ai țârilor neali
niate și ai mișcărilor de eliberare națională 
care iau parte la această importantă reuniune 
internațională.

Actuala Conferință a țărilor nealiniate se 
desfășoară intr-un moment cînd situația inter
națională continuă să se mențină încordată, 
cînd popoarele de pe toate continentele sint 
confruntate cu probleme grave și complexe. 
Cunoaște o amploare deosebită cursa inarnțâ- 
rilor, in primul rind înarmările nucleare, se 
mențin vechile conflicte și apar altele noi. 
continuă manifestările politicii de forță, de 
amestec în treburile interne ale altor state. 
Agravarea crizei economice mondiale a dus 
la o înrăutățire a situației tarilor în curs de 

dezvoltare, adîncind și mai mult decalajele 
dintre acestea și statele dezvoltate.

în aceste condiții problema fundamentală a 
epocii noastre este de a se face totul pentru 
oprirea cursului periculos ai evenimentelor și 
pentru trecerea la dezarmare, in primul rind 
la dezarmare nucleară, pentru a înlătura peri
colul unui război mondial, care B-ar transfor
ma, inevitabil, intr-o catastrofă nucleară ce ar 
duce la distrugerea a înseși condițiilor pentru 
existenta vieții pe planeta noastră. Aceasta 
face mai necesara ca oricind unirea eforturi
lor și întărirea conlucrării tuturor popoarelor, 
a forțelor înaintate de pretutindeni pentru a 
apăra bunul cel mai de preț al umanității — 
pacea. *

România dă o înaltă apreciere rolului miș
cării de nealiniere în solutionarea probleme
lor grave ale lumii contemporane, în afirma
rea unei politici noi, democratice, de libertate 
si independență, de respect al dreptului fiecă
rui popor de a-și alege liber calea dezvoltării 
sale economico-sociale. Promovînd o politică 
activă de pace și largă colaborare internațio
nală. bazată pe principiile deplinei egalități, 
independenței și suveranității naționale, ne
amestecului în treburile interne și avantaju
lui reciproc, România — ea însăși țară socia
listă în curs de dezvoltare — acționează in 
consens cu obiectivele principiale ale mișcării 
de nealiniere, este solidară cu acțiunile și 
eforturile țârilor nealiniate și în curs de dez
voltare pentru depășirea problemelor cu care 
sint confruntate, pentru consolidarea indepen
dentei naționale și dezvoltarea lor economică 
și socială de sine stătătoare.

Este o realitate — pusă în evidență și de 
ordinea de zi a conferinței — că principalele 
probleme care preocupă în prezent țările nea
liniate și în curs de dezvoltare sint problemele 
economice, ale lichidării subdezvoltării. Solu
ționarea acestor probleme presupune. în * pri
mul rind, intensificarea eforturilor proprii ale 
țârilor nealiniate și in curs de dezvoltare pen
tru punerea largă în valoare a resurselor de 
care dispun, pe baza unor programe naționale 
de dezvoltare economică și socială eare să 
pornească de la prioritățile și posibilitățile 
concrete ale fiecărei țări.

tn același timp, România consideră că o 
deosebită importanță are lichidarea conflicte
lor și stărilor de tensiune dintre unele târî în 
curs de dezvoltare, nealiniate, întărirea unită
ții și colaborării lor în vederea rezolvării, cu 
forțe unite, a gravelor probleme cu care se 
confrunta. Apreciem că actualei Conferințe de 
la Harare ti revine un rol deosebit In această 
privință, in lichidarea divergentelor și afirma
rea forței și unității mișcării de nealiniere pe 
plan internațional, în lupta pentru promova
rea destinderii, colaborării și păcii tn lume.

România pune tn centrul politicii sale ex
terne problemele dezarmării și păcii, pornind 
de la convingerea că planurile sale de dez
voltare economică și socială — ca, de altfel, 
progresul tuturor popoarelor — nu pot fi asi
gurate decit în condiții de pace și colaborare 
internațională. Sintem hot&riți să acționăm 
larg, împreună eu celelalte popoare, cu forțe
le iubitoare de pace din Întreaga lume pentru 
a se ajunge cît mai curînd la înțelegeri co
respunzătoare privind oprirea cursei Înarmă
rilor și trecerea la miruri concrete de dezar
mare. în acest spirit ne pronunțăm pentru în
făptuirea unul program complex de dezarma
re, in centrul căruia «ă te afle dezarmarea 
nucleară, care să duel la lichidarea, pe etape, 
a tuturor armelor nucleare pînă la sfirțitul 
secolului și, în paralel, la reducerea cu 23 la 
suta, pină in 1990. a armamentelor convențio
nale, precum și a efectivelor și cheltuielilor 
militare, urmind aă te acționeze în continuare 
pentru a se ajunge la o reducere de cel puțin 
50 la eutâ piuă în anul 2 000.

Considerăm ei trebuie făcui totul pentru 
Încetarea experiențelor cu arme nucleare. 
Sprijinim ferm propunerile Uniunii Sovietiee 
privind instituirea unui moratoriu In această 
privință și considerăm că S.U.A., alte state 
nucleare trebuie să răspundă pozitiv aeeâtor 
propuneri, astfel incit să se ajungă cii mai 
cunnd la înțelegeri concrete privind înceta
rea experiențelor nucleare și trecerea la mă
suri practice de oprire a cursei înarmărilor, 
de dezarmare.

Dată fiind situația gravă existentă în Euro
pa, apreciem că trebuie intensificate efortu
rile pentru a se ajunge la înțelegeri corespun
zătoare care tă ducă la oprirea amplasării 
rachetelor nucleare cu rază medie de acțiune 
și, apoi, la eliminarea tuturor armelor nuclea
re de pe continent. In general, ne pronunțam 
pentru dezvoltarea largă a colaborării și con
lucrării intre toate statele europene, fără deo
sebire de orinduire socială, pentru o Europă 
unită, a colaborării și păcii, fără nici un fel 
de arme nucleare.

Milităm pentru încheierea Conferinței de Ia 
Stockholm cu înțelegeri corespunzătoare, care 
să contribuie la întărirea încrederii, securită
ții și cooperării pe continent. Considerăm că 
propunerile prezentate in cadrul conferinței 
oferă o bază reală pentru a se putea ajunge 
la acorduri corespunzătoare. Ne pronunțăm, 
de asemenea, pentru încheierea în cel mai 
scurt timp, prîntr-un acord reciproc accepta
bil, a negocierilor dc la Viena privind redu
cerea armamentelor și a trupelor în centrul 
Europei.

Tara noastră acordă o deosebită însemnătate 
dezvoltării, colaborării și bunei vecinătăți în 
Balcani, transformării acestei regiuni într-o 
zonă a păcii, fără arme nucleare și chimice și 
fără baze militare străine. Acționăm, totodată, 
pentru realizarea de astfel de zone în nordul 
și centrul Europei, precum ș< pe alte conti
nente.

Interesele păcii șl securității popoarelor eer 
să se renunțe cu desâvîrșîre la calea acțiuni
lor militare, a folosirii forței și să se treacă 
la soluționarea exclusiv pe calea pașnică, prin 
tratative, a problemelor litigioase dintre state, 
în acest spirit, România se pronunță în fa
voarea unei conferințe internaționale, sub 
egida O.N.U., pentru soluționarea probleme
lor din Orientul Mijlociu, cu participarea tu
turor statelor interesate, inclusiv a Organiza
ției pentru Eliberarea Palestinei. Ne pronun
țăm, de asemenea, pentru încetarea neintir- 
ziată a războiului dintre Iran și Irak și tre
cerea la soluționarea pe cate politică, pașnică 
a problemelor dintre eele două țări.

România sprijină în mod activ mișcările de 
eliberare națională, lupta popoarelor pentru 
eliminarea totală a colonialismului, a oricăror 
forme de exploatare și dominație colonialistă 
și neocoionialistă. Ne manifestăm întreaga 
solidaritate cu lupta poporului namibîan, sub 
conducerea S.W.A.P.O., pentru cucerirea in
dependenței naționale, condamnăm eu toată 
tăria politica rasistă și de apartheid, măsurile 
represive ale regimului din Africa de Sud 
împotriva populației majoritare din această 
țară. Cerem în modul cel mai ferm să încete
ze acțiunile militare agresive ale Africii de 
Sud împotriva Angolei, Mozambieului, Zim
babwe. Botswanei și a altor state independen
te și suverane din 2onă.

Pornind de la situația grea generată de cri
za economică mondială, România se pronunță 
pentru soluționarea globală a problemelor 
subdezvoltării — inclusiv a datoriilor exter
ne. care împovărează tot mai greu țările in 
curs de dezvoltare. Țara noastră consideră 
necesară adoptarea unui ansamblu de măsuri 
care să prevadă anularea datoriei externe a 
țărilor cu un venit național de pînă Ia 500— 
600 de dolari pe locuitor, reducerea cu pînă Ia 
50 la sută a datoriei celorlalte țări în cura de 
dezvoltare, reeșalonarca pe 10—15 ani a ram
bursării restului datoriei cu o dobîndă redusă 
sau fără dobîndă, stabilirea nnui plafon pen
tru plățile anuale în contul datoriei externe 
care să nu depășească 10 la sută din Încasările 
obținute din exporturile țărilor in curs de 
dezvoltare. Ne pronunțăm, de asemenea, pen
tru stabilirea unei limite maxime, de 3—4 la 
sută, a dobinzilor pentru creditele vechi, pre
cum și pentru acordarea, In continuare, de 
credite pentru țările în curs de dezvoltare, cu 
o dobindă de cel mult 5 la sută.

Apreciem că ar avea o mare însemnătate 
organizarea unei conferințe Internaționale, în 
cadrul O.N.U., cu participarea statelor în curs 
de dezvoltare și a țărilor dezvoltate, în vede
rea soluționării globale a problemelor sub
dezvoltării și instaurării noii ordini economi
ce mondiale, a realizării unor relații de cola
borare, bazate pe deplină egalitate și eehitate.

Totodată, România se pronunță în mod ferm 
pentru eliminarea practicilor protecționiste 
din comerțul mondial, pentru facilitarea ex
porturilor țărilor în curs de dezvoltare pe pie
țele statelor dezvoltate și asigurarea accesu
lui larg al acestor țâri la cuceririle științei și 
tehnicii.

în același timp, ne pronunțăm pentru orga
nizarea unei conferințe la nivel înalt a țărilor 
în curs de dezvoltare, eare să dezbată și să 
promoveze noi căi și mijloace de întărire a 
colaborării lor și totodată aă stabilească o 
strategie comună tn negocierile eu țările dez
voltate.

Soluționarea trainică șl durabilă a marilor 
și complexelor probleme ale lumii de azi im
pune unirea eforturilor și participarea în con
diții de deplină egalitate la viața internațio
nală a tuturor statelor — In primul rind a 
țărilor in curs de dezvoltare, nealiniate, a sta
telor mici și mijlocii, eare constituie marea 
majoritate a omenirii și sînt nemijlocit inte
resate intr-o politică de Independență, de co
laborare și pace.

Este necesar să crească și mai mult rolul 
O.N.U. in viața internațională, în dezbaterea 
și soluționarea marilor probleme ale lumii de 
azi.

Doresc să exprim, tn încheiere, speranța 
și convingerea că actuala Conferință la nivel 
înalt va marca un moment Important pe calea 
întăririi unității și solidarității țărilor neali
niate, că ea se va însene ca o nouă contribu
ție de seamă la eforturile generale pentru 
promovarea păcii, dezarmării, înțelegerii șl 
colaborării intre națiuni.

Cu această convingere, urez succes deplin 
lucrărilor Conferinței !

Adresez poporului prieten din Zimbabwe — 
țară care găzduiește Conferința — precum și 
popoarelor tuturor țărilor participante la 
această importantă reuniune internațională, 
cele mai bune urări de progres, prosperitate 
și pace.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Primul ministru al Republicii Elene, 
Andreas Papandreu, va face o vizită 

de prietenie în țara noastră
La invitația președintelui 

Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu, gî • primu

lui ministru al guvernului 
român. Constantin Dăscălescu, 
primul ministru al Republicii 
Elene, Andreas Papandreu, va

face o vizită de prietenie în 
Republica Socialistă România, 
tn perioada 10—11 septembrie 
1986.
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(ÎN ÎNTÎMPINAREA CONGRESULUI OAMENILOR MUNCII^

Tinerii in tripla ipostază de PROPRIETARI, PRODUCĂTORI, BENEFICIARI

■-* * «

STĂPlN AL AVUȚIEI NAȚIONALE -
simbol al înaltei responsabilități comuniste, temei al progresului și bunăstării

Un adevăr consfințit de tăria faptelor : sîntem stăpini ai avuției 
naționale ! Întregul nostru popor are drept de proprietate asupra 
mijloacelor de producție. Aceasta înseamnă bogăție, și, mai mult 
decât atît, răspundere. Căci sîntem datori să gospodărim avuția țării 
cit mai bine, să o dezvoltăm neîncetat. Așadar trebuie să fim, și 
realitatea o dovedește că sîntem, participant activi Ia conducerea 
societății, Ia dezvoltarea ei economică și socială neîntreruptă. Și 
putem fi astfel pentru că sîntem proprietari, pentru că proprie
tatea socialistă de stat și cooperatistă asigură condiții optime pen
tru progresul multilateral al țării.

..Viața, realitățile au confirmat cu puterea faptelor că numai pe 
baza proprietății comune a oamenilor muncii, a proprietății de 
stat și cooperatiste se poate asigura dezvoltarea puternică a for
țelor de producție, ridicarea gradului de civilizație, de bunăstare a 
poporului, înaintarea pe calea socialismului, spre comunism44, 
arăta secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Fără o puternică bază materială, fără acțiuni ferme pentru con
tinua întărire și dezvoltare a proprietății socialiste nu pot fî îm
plinite dezideratele noastre eele mai scumpe, de înflorire perma
nentă a patriei noastre socialiste. Aceste adevăruri au prins con

sistentă îndeosebi în ultimele două decenii cind, din inițiativa și 
sub directa îndrumare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, s-a 
trecut la înfăptuirea unui amplu program de dezvoltare a proprie
tății socialiste. La sfârșitul anului 1985, România dispunea de un 
volum de fonduri fixe de 2 780 miliarde lei, din care circa 90 la 
sută au fost puse în funcțiune în ultimii 20 de ani, contribuind ho- 
tăritor la creșterea avuției naționale de circa 5,5 ori față de anul 
1965. Aceasta evidențiază „tinerețea44 fondurilor fixe din țara noas
tră, caracterul modern al potențialului tehnic productiv al econo
miei, nivelul tehnologic ridicat al mașinilor, utilajelor și instala

țiilor cu care sînt dotate cea mai mare parte a întreprinderilor 
noastre.

A fi proprietar al tuturor acestor mijloace de producție, al avu
ției naționale este un drept fundamental al poporului, al fiecărui 
cetățean al țării, dar, totodată, este și o obligație a fiecăruia dintre 
noi de a participa neobosit pentru continua dezvoltare a proprie
tății socialiste. Această obligație se identifică, în gândul și fantele 
generației tinere a României de azi, ca un crez fundamental — 
realitate pe care o ilustrăm și prin secvențele alăturate, surprinse 
într-unul din cele mai puternice centre ale industriei românești, 
Brașov.

Să întărim și să dezvoltăm 
continuu proprietatea socialistă!

Lăcătușul Nicolae Leuleț, de 
la întreprinderea Hidromecani
ca Brașov, nu s« născuse încă 
pe atunci cind în vocabularul 
nostru apăruse»- termenul 
„proprietatea socialistă44. Cu 
toate acestea, el, asemenea co
legilor lui. tuturor tinerilor 
țării, cunoaște în profunzime 
evenimente care marchează in
trarea pe un nou făgaș a vieții 
în patria noastră. El exprimă, 
în cuvinte simple, crezul său, 
dorințele tînărului colectiv din 
care face parte, recurge, de 
fiecare dată, la exemplul faptei, 
al realității imediate pentru a 
surprinde pe viu starea de spi

rit care-i guvernează acțiunile, 
care-i modelează caracterul :

„Sînt născut în acești ani 
frumoși de libertate, de ascen
siune a României spre culmi 
tot mai înalte de progres și 
bunăstare. Sînt conștient că 
toate cele ce ne înconjoară și 
care ne aparțin nu ar fi arătat 
astfel dacă istoria ar fi luat altă 
turnură. Cucerirea puterii poli
tice de -stat de către oamenii 
muncii a marcat începutul unei 
noi vieți în patria noastră. în
cepusem să conducem, să ne 
hotărim singuri soarta. Și am 
putut face acest lucra numai 
prin aceea că devenisem pro

prietari, că munceam, de-acum, 
pentru noi. E adevărat, pe 
atunci zestrea întreprinderilor 
nu era prea bogată. Dar acum, 
priviți, ca și in întreprinderea 
noastră, peste tot in țară se 
pot vedea linii automatizate, 
mașini-unelte de înaltă tehni
citate, calculatoare care asistă 
procesele productive, platforme 
industriale moderne în ramuri
le de virf ale industriei. Este o 
dovadă de o admirabilă con
cretețe că poporul nostru a 
știut să se folosească de drep
tul de a fi proprietar, de pro
prietatea socialistă pentru pu
ternica dezvoltare a avuției 
tării.

Și noi tinerii din organizația 
U.T.C. „Hidromecanica II“. tră
im din plin sentimentul câ sin
tem proprietari. Dorim — și 
dorințele le transformăm în 

faptă — să întărim continuu 
proprietatea socialistă. Astfel, 
numai în ultima perioadă de 
timp am participat, în colectiv, 
la montarea utilajelor in noua 
capacitate, secția de transmisii 
speciale, am executat lucrări 
importante de preluare a sec
ției. Fiecare mașină, utilaj, 
chiar dispozitiv este în răspun
derea unui tînâr. Căci a fi pro
prietar al mijloacelor de pro
ducție incumbă și responsabili
tate : să ai o mașină-unealtă în 
condiții ireproșabile de funcțio
nare. parametrii de lucru să fie 
permanent cei înscriși în cartea 
tehnică a mașinii. Responsabili
tate și exigența in gospodărirea 
și îmbogățirea proprietății so
cialiste — acestea sînt obliga
țiile pe care ni le asumăm cu 
tot sufletul, cu întreaga noastră 
ființă44.

O bază tehnico-materială modernă 
pentru societatea noastră

Că nu ne este indiferent 
modul in care se dezvoltă baza 
tehnico-materială a societății 
noastre, iarăși, o demonstrează 
cu tărie faptele. înnoirea teh
nologică și a produselor fabri
cate este deja o caracteristică 
majoră în peisajul dezvoltării 
economice și sociale a patriei 
noastre. Posibilă — o spunem 
acum cu toată convingerea — 
numai datorită celor trei .pos- 
taze fundamentale ale omului 
in societatea socialistă : pro
prietar, producător, beneficiar. 
Fiecare unitate economică a pa
triei noastre, toate mijloacele 

de producție sînt, prin ele în
sele, ilustrări virtuale ale per
manentului * proces de înnoire, 
îmbogățire a proprietății socia
liste in patria noastră.

„Mijloacele de producție, în
treaga avuție a țării ne aparțin ; 
e un motiv de dreaptă mîndrie, 
de înaltă răspundere, ține să ne 
precizeze loan Vrabie, secreta
rul comitetului U.T.C. de la în
treprinderea „Tractorul44 din 
Brașov.

Acest sentiment al proprietă
ții în continuă întărire ne-a 
dat aripi în gînd și în faptă, 
ne-a mobilizat pentru, i-aș spu

ne. re și reîmbogățirea. înnoirea, 
schimbarea structurii bazei 
tehnico-materiale a țării. Am 
avut de unde să învățăm cum 
să gîndim, la ce să visăm. Per
manenta luptă a intregului nos
tru popor pentru consolidarea 
proprietății socialiste, exemplul 
mobilizator al secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolab Ceaușescu. care a ctito
rit o nouă Românie cu o in
dustrie și o economie care se 
dezvoltă intensiv, ne-a oferit 
deopotrivă un. stimul și un ca
dru mobilizator, energizant. 
Gîndurile noastre se îndreaptă 
acum spre cele mâi avansate 
tehnologii care să fie aplicate pe 
baze moderne, cu mașini, insta
lații, utilaje de o înaltă tehni
citate. Pentru aceasta tinerii din 
unitatea noastră, muncitorii. 

tehnicienii, inginerii elaborează 
la planșete proiecte pentru ma
șini-unelte, pentru linii întregi 
automatizate, pentru dispozitive 
și scule perfecționate perma
nent cu sentimentul participării 
la îmbogățirea proprietății 
socialiste — aceste mijloace de 
producție care ne aparțin. Ne 
preocupăm de rapida implemen
tare a creațiilor noastre în pro
ducție. Și aceasta este una din 
căile noastre de acțiune, de spo
rire a contribuției noastre la 
consolidarea cuceririlor revolu
ționare ale ponorului nostru, ’a 
dezvoltarea unei baze tehnico- 
materiale moderne, așa cum o 
cere viitorul pe care națiunea 
noastră și l-a ales — un viitor 
al demnității, al libertății, al 
bunăstării44.

FĂURITOR AL BUNURILOR MATERIALE -
o cerință fundamentală prin care ne definim și ne afirmăm personalitatea multilateral

Un mod nou de a concepe munca și viața a decurs firesc, 
legic, din calitățile fundamentale ale muncitorului, țăranului, in
telectualului societății noastre — cel de a fi proprietar, a fi pro
ducător, a fi beneficiar. S-a născut un om nou, un om conștient 
de facilitățile, de drepturile pe care i le garantează societatea, 
dar și de responsabilitățile ce decurg de aici.

Omul muncii din patria noastră a înțeles câ a fi producător 
nu înseamnă să fii un simplu participant la actul fabricației, că 
acest fapt semnifică creație in ofensivă, competență in acțiune, 

responsabilitate, patriotism. Căci, a te dărui cu totul, cu întreaga 
ta capacitate de muncă creatoare măreței opere de edificare a pa
triei este o dovadă supremă de patriotism, de dragoste pentru 
popor, pentru cuceririle sale revoluționare, care trebuie mereu 
întărite și apărate, îmbogățite.

Despre modul in care oamenii muncii din patria noastră în
țeleg să participe in calitate de producători la dezvoltarea eco
nomică și socială ne vorbesc rezultatele in muncă, succesele în

registrate în unitățile economice ale patriei, prestigiul mereu 
crescind a! produselor românești pe meridianele globului. Para
metrii producțiilor sint intr-o continuă dinamică. Colectivelor 
muncitorești nu le este indiferent modul in care realizează pro
ducția planificată. Ei tind, prin fapte de muncă exemplare, prin 
acțiuni ample de remodelare a proceselor productive, spre cotele 
înalte ale eficienței, ale calității superioare. Populația țării ocupa
tă în industrie și in celelalte ramuri neagricole a crescut de la 

1 864 mii in anul 1945 la 4 207 mii în 1965 și la circa 7 500 mii in 
1985, ajungind să reprezinte mai mult de 71 la sută din totalul 
populației ocupate. Dar contribuția la dezvoltare este și mai mare. 
Aceasta pentru că, așa cum realitățile din patria noastră o dove
desc. oamenii muncii și-au asumat această calitate fundamentală 
a vieții, de a fi producător,cu toată ființa, ridicind-o treaptă cu 
treaptă la noi cote, superioare care garantează mersul ferm 
înainte al societății noastre socialiste spre cele mai înalte culmi 
de progres și bunăstare.

Producția — un spafiu larg 
de manifestare a răspunderii 

și exigentei muncitorești
Pentru Georgeta Stăniloiu, 

muncitoare timplar la Combi
natul de prelucrare a lemnului 
Brașov, producția definește un 
spațiu larg de afirmare a res
ponsabilității, a exigenței. a 
muncii de calitate, a acțiunii 
energice. O spune, iar faptele 
de om al muncii la combinat si 
secretar al Comitetului U.T.C.. 
în același timp, o. confirmă.

— Georgeta Stăniloiu. cum 
am putea defini, in citeva cu
vinte, dimensiunea de gind și 

faptă a tinerilor din combinat?
— Cu toții acționăm in spi

ritul Programului partidului, al 
indicațiilor secretarului gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Rezultatele 
pe care le-am obținut astfel ne 
oferă garanții solide, pentru vii
tor, un viitor luminos pe care 
noi, uniți, ni-1 prefigurăm cu 
fiecare nouă faptă de muncă. 
Produsele noastre iau calea al
tor meridiane de pe glob, ne 
poartă semnătura. Din mindrie. 

dar. in primul rind. din profun
da înțelegere a calității de pro
ducător. de tînăr producător. în
scriem faptele noastre de mun
că sub semnul responsabilității 
muncitorești.

— Ne poți da. in acest • sens, 
citeva exemple ?

— Nenumărate. Responsabili
tatea noi o cuantificăm prin 
calitatea produselor pe care Ie 
fabricăm, prin nivelurile de în
deplinire a producțiilor planifi
cate. prin indicii de eficientă 
obținuți. Pot arăta, astfel, că pe 
parcursul acestui an, dt și al 
anului ce a trecut nu am înre
gistrat nici o redamație la cali
tatea produselor. De asemenea, 
sîntem in măsură să raportăm 
realizarea tuturor contractelor 
economice pe care colectivul 
combinatului s-a angajat să le 

onoreze. Și aceasta. în condiții
le in care producția industrială 
din acest an a cunoscut un salt 
spectaculos, spre exemplu, fiind 
mai mare pe primul semestru 
din acest an, față de perioada 
corespunzătoare a anului prece
dent, cu peste 20 milioane lei.

— Și exemplele pot conti
nua...

— Desigur, cu aoele fapte care 
vizează valorificarea superioară 
a materialelor, înnoirea produ
selor și a proceselor de fabri
cație : toate împlinite prin a- 
portul tinerilor noștri care se 
dovedesc, așa cum se și cuvi
ne. partidpanți activi. respon
sabili la producția de bunuri 
materiale necesare mersului 
ferm înainte al României pe 
calea socialismului spre comu
nism.

Spiritul de inițiativă, 
fructificat pe deplin!

„Colectivul întreprinderii, via
ța pe care o simțim cu toții 
pulsind puternic m-au învățat 
ce înseamnă să fii producător 
și. totodată, beneficiar a ceea ce 
muncesc, ni se destăinuia Cle
ment Gherca, lăcătuș la între
prinderea de Rulmenți din Bra
șov. In acest colectiv, in care 
m-am format, am înțeles sem
nificațiile profunde ale cuvân
tului producător. Odată cu mine 
au aflat și tinerii generației 
mele. Ne-am consolidat convin
gerile și, mai apoi, am trecut 
la acțiune, căci simțim o per

manentă dorință de a acționa 
pentru a ridica Ia noi valențe 
această calitate de producător. 
Dar să fiu mai explicit. Am în
țeles că sintem datori să răs
pundem imperativelor dezvoltă
rii. cerințelor rezultate din în
săși calitatea noastră de produ
cători, proprietari si beneficiari 
cu inițiative, cit de multe, no
vatoare. De aceea am impulsio
nat și angrenat pe toți uteciștii 
Intr-un sistem de inițiative pe 
care, avînd un cadru propice 
creat de societate, ii și vedem 
fructificat pe deplin. Fiecare 

dintre organizațiile U.T.C. ale 
întreprinderii și-a căutat și a 
găsit metode specifice de acțiu
ne. atit in producție cit și in 
sprijinul producției. Căci, tre
buie să o spunem, o bună parte 
din faptele noastre vin în spri
jinul producției, desfășurîndu-se 
adesea în afara orelor de pro
gram. Unele organizații își ma
terializează inițiativele prin 
executarea unor reparații, altele 
prin montarea unor produse 
complexe, altele prin asigurarea 
degajării unor spații etc. 
etc. Iată, chiar în aceste 
zile, tinerii de la secția 300 
au lansat inițiativa de a 
executa scule și dispozitive pen
tru secția forjă. în afara celor 
8 ore de producție. Tot astfel. 

cei de la secția 430 și-âu pro
pus să execute, in ,-prijinul 
producției, reparația mijlocie a 
unui strung hidraulic monoax 
automat. Sculerii și-au propus 
rectificări, tinerii de la meea- 
no-energetic, unele .reparații. 
Fiecare inițiativă își are efectul 
ei benefic, fapt care ne indrep- 
tățește sentimentul participării 
plenare atît la decizie, conduce
re, cit și la execuție. Inițiative1 e 
noastre fac parte din visele 
noastre, care astăzi, și pot spune 
cu toată convingerea, că numai 
astăzi ’ își află împlinirea, ma
terializarea, prin aceea că sin
tem posesorii „legali44 ai unui 
drept prevăzut în Constituție, 
acela de a fi, simultan, și pro
prietari, și producători, și be
neficiari44.

BENEFICIAR AL ROADELOR MUNCII -
o realitate a României de azi, expresie a aplicării principiilor echității socialiste

Noua calitate a muncii, rezultat al triplei ipostaze de proprie
tar, producător și beneficiar, a generat in mod firesc o nouă ca
litate a vieții. Poporul este unicul stăpin al avuției țării, unicul 
beneficiar al roadelor muncii sale. Poporul întreg înaintează odată 
cu țara și țara cu și prin popor pe calea edificării unei socie
tăți prospere ! Este calea aleasă democratic, cu asentimentul și 
participarea tuturor. Conștiința faptului că totul ne aparține, că 
ceea ce producem servește bunăstării generale, asigurind prin 
participare plenară consolidarea și îmbogățirea societății socia
liste, a patriei, că sintem unicii beneficiari ai avuției României 

socialiste a determinat și accelerat acțiunile, faptele noastre, au 
născut acel atit de puternic sentiment al mmdriei de a fi con
temporani cu acest timp eroic, marcat de importante izbinzî, 
neegalate in întreaga istorie a țârii.

Fiecare zonă a patriei a cunoscut suflul Înnoirii, al întineririi. 
Urbanizarea — proces cu importante consecințe pe planul or
ganizării vieții economico-sociale și a nivelului de trai — a cu
noscut mai ales in ultimele două decenii dimensiuni de o am
ploare fără precedent. Numărul orașelor a sporit in acești 20 de 
ani de la 183 la 337. iar populația acestora s-a dublat, jumă

tate din populația țării locuiad astăzi ia orașe, benefîrifad de 
condiții de viață, civilizație și canfort sporite. Na există cartier 
al acestor orașe in care să na «e afle case de cultură si ctaber-.. 
săli de spectacole și de sport, zeci și ieri de scoli. iMemase. te
tele întregi de magazine ale comerțului socialist, grădinițe, ereșe, 
parcuri și zone de distracție de care putem beneficia cu tatii. ti
neri și mai puțin tineri. Și o facem pentru că eă la temelia 
acestor edificii sint incorporate și munca noastră, gîndurile 
noastre de mai bine.

Prin orientarea inveriițiilor tn vederea repartizării rațiunile a 

forțelor de producție pe intreg teritoriul țării, in special după 
Congresul al IX-lea al P.C.R., au fost asigurate pentru toți ce
tățenii patriei condiții corespunzătoare de viață, de muncă. Astfel, 
prin realizarea unui ritm mediu anual de creștere a fondurilor 
fixe, in perioada 19G6—1985. intre 9,5 și 13.5 la sută, in unele 
județe slab dezvoltate in trecut. Bistrița-Năsăud, Botoșani, 
Buzău. Călărași. Covasaa. Dîmbovița. Gorj, Harghita, Mehe
dinți s-a reușit a se elimina decalajul existent. Au fost pași 
necesari, ea atâția alții, pentru a întări și spori bogăția de în
țelesuri a sintagmei a fi beneficiar, azi. in România...

Edificii ale unui timp prezent
Un tînăr lăcătuș de Ia între

prinderea „Tractorul44 Brașov 
ne-a reținut atenția. Vorbea cu 
patimă, fără a folosi însă cu
vinte mari, alese, despre ceea 
ce înseamnă să fii unul dintre 
beneficiari, să fii tînăr în Româ
nia de astăzi. Se numește Du
mitru Paraschiv, lucrează în 
cadrul secției de agregate. Am 
reținut citeva dintre opiniile pe 
care și le-a exprimat :

„Sint prea tînăr ca sa fi „vă
zut44 condițiile nefavorabile de 
trai, de munca despre care ne 
vorbeau părinții și bunicii noș
tri. Memoria documentelor, ca 
și relatările acestora ne-au ofe

rit însă suficiente date pentru a 
face comparație între ceea ce a 
fost și ceea ce este. Chiar și 
numai evoluția evenimentelor 
politice și sociale la care am 
fost martor îmi oferă o imagine 
sugestivă a ceea ce se înfăp
tuiește astăzi in România. Au 
luat ființă noi uzine, noi plat
forme industriale. S-au născut 
orașe din temelii, — orașe și 
cartiere ce poartă nume de în
treprinderi, fiind născute si
multan. Nici nu visau înaintașii 
noștri la cele pe care le avem 
din plin : condițiile optime de 
muncă pentru toți, posibilități 
reale de integrare rapidă a ti

neretului in producție. Benefi
ciem, pe lingă toate acestea, not 
cei 13 000 de tineri ai întreprin
derii, asemenea tuturor celor
lalți oameni din unitate, ca să 
dau numai un exemplu, de un 
club muncitoresc cu o sală de 
spectacole cu peste 500 de 
locuri, cu diverse săli si. utili
tăți. de o cantină și alte 36 de 
microcantine la nivel de secții, 
de un club sportiv in care se 
practică 11 discipline. Avem la 
dispoziție 9 cămine de tineret, 
in care avem cazați peste 3 mii 
de tineri, evident, fiecare cămin 
fiind dotat la rîndul său cu un 
club, cu diferite materiale spor
tive pentru a ne putea petrece 
timpul liber plăcut și util. Pen
tru cei dintre noi care au înte

meiat familii sînt deschise larg 
porțile celor 2 creșe. 3 grădini
țe... La toate aceste edificii, 
arind ca destinație asigurarea 
unor condiții superioare de via
ță și muncă pentru noi toți,-la 
construirea acestora, tinerii în
treprinderii au participat cu 
elan și dăruire. Chiar in aceste 
zile uteciștii lucrează Ia moder
nizarea stadionului întreprinde
rii. ia construirea unor magazi
ne. la înălțarea sălii de volei și 
baschet. Partitipind activ la 
munca și viața colectivă avem 
sentimentul plenar al calității 
de beneficiar. Nu înțelegem să 
fie altfel. Beneficiem, dar sin
tem și producători așa cum 
sintem și proprietari. La fon
duri comune de întrebuințare 
— efort comun de edificare !“

Noua calitate a muncii, 
noua calitate a vieții 

colectivului de tineri al acesteiLa întreprinderea de unelte 
și scule Brașov am afiat un 
puternic colectiv de tineri, an
gajat cu toate forțele in reali
zarea angajamentelor asumate, 
desfășurind o activitate guști - 
nută pentru a întîmpina eu re
zultate superioare in muncă a- 
propiatul Congres al oamenilor 
muncii. Sanda Ciobanu. o ti- 
nără desenatoare, căreia orga
nizația U.T.C. i-a acordat în
treaga încredere alegind-o ca 
secretar al unuia dintre orga
nizațiile Întreprinderii, a ținut 
să sublinieze citeva dintre repe
rele care definesc activitatea

Întreprinderi ovașover.e.
wȘ: tinerii dm uruiăiea noas

tră nn: tineri obtjnuiu ai 
Romârue: de ascâzx. in fetal ia 
care poc fi numiți obisnuiți toți 
acești reprezentanți ai tinerei 
generali: care parfiripă cu în
treg elanul și caparitaten lor 
creatoare la împlinirea obiecti
velor actualei etape de dezvol
tare din patria noastră. Am fost 
martorii unei perioade scurte 
din viața țârii și. cu toate aces
tea. am putut participa la o se
rie de transformări care au con
ferit o nouă dimensiune desti-

mxhxi nostru colectiv. Moderni- 
area si înnoirea au devenit a- 
tnbute dHânitorii ale acestor 

Eficienta economică a în
ceput să capete sens tot in a- 
ceastă perioadă de timp. Prin- 
cpdle autecoaduoerii. autofi
nanțării sat o realitate a aces
tui fimp. Munca, in întregul ei, 
a «cr. pe un făgaș nou. către 
o nouă calitate. Noul mecanism 
econo<n î co-financtar. prin cîpi i -
Ie de retribuire ia acord global 
fac să putena fi beneficiarii pro
prie: r.oastre munci, in mod e- 
chitabil—

In fapt, această nouă calitate 
a muncii a furnizat seva noii 
calități a vieții din România. 
Trăim demn și liberi, in conti
nuu progres. Sîntem tinerii be
neficiari ai unei țări înnoite, cu 

o puternică forță economică și 
socială.

Progresul nu ar putea fi în
făptuit. ne-o demonstrează și 
realitățile din patria noastră, in 
afara proprietății socialiste de 
s a: si cooperatiste, in afara 
garanției oferite de calitățile 
fundamentale ale omului în so
cietatea noastră, acelea de a fi 
producător și beneficiar al pro
priei sale munci. Acestea sînt 
adevăruri care ne-au marcat 
existența, care dau un sens mi
nunat faptelor noastre de tineri 
in România de astăzi — patrie 
și spațiu de afirmare, republi
că in care poporul iși făurește 
propriul său destin, luminos44.

Pagină realizată de 
EMERIC SZEKELY
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TELEGRAME
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Am primit cu mare plăcere felicitările și amabilele urări pe care | 
ați binevoit să mi le adresați cu ocazia Zilei naționale a Elveției. j 

în numele Consiliului federal și al meu personal, vă adresez | 
cele mai sincere mulțumiri.

ALPHONS EGLI
Președintele Confederatei tive;.ne

—

Domnului MAUNO KOIVISTO
Președintele Republicii

- HELSINKI -
în legătură cu încetarea din viață a fostului președinte al Re

publicii Finlanda, Urho Kekkonen, personalitate marcantă a vieții 
politice finlandeze și internaționale, prieten apropia: ăl poporului 
român, vă exprim profunde sentimente de pasiune.

Vă rog să transmiteți familiei îndoliate sincere o:-.doleanțe.

NICOLAE CEAUSESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Domnului PAUL BIYA
Președintele Republicii Csmerw

YAOUNDE

Am aflat cu tristețe despre grava catastrofă naturală care s-a 
produs in regiunea lacului Nios. prorocind numeroase victime ome- I 
nești.

Vă exprim sincere condoleanțe pentru pierderile suferite. rugxn- | 
du-vă totodată, să transmiteri populației greu încercate sentimen
tele mele de profundă compasiune.

♦ NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste Românie

Lucrările Școlii de toamnă, organizată de Asociația 
Tineretului și Studenților din România pentru Na*  
țiunile Unite (ATSRNU) și Mișcarea Internațională 
a Tineretului și Studenților pentru Națiunile Unite 

(ISMUN)

• SEZONUL INTERNAȚIO
NAL BATE LA UȘA. în vederea 
pregătirilor pentru primul meci 
din preliminariile C.E. (cu Aus
tria, la 10 septembrie, pe sta
dionul Steaua, din București, o- 
rele 17,30), ieri s-a reunit lotul 
național — așa cum l-am anun
țat in ziarul de sîmbătâ — care 
va începe pregătirile sub condu
cerea tehnică a antrenorilor 
M. Lucescu și Em. Jenei, can
tonamentul este fixat în orașul 
Bistrița, pentru șapte zile, (de 
marți pină duminică), la baza 
sportivă a Gloriei din localitate, 
gazdă ospitalieră, de atitea ori, 
unde pregătirile tricolorilor s-au 
dovedit benefice. • ECHIPA 
OLIMPICA ÎN PRIM-PLAN. Tot 
Ieri s-a reunit și lotul olimpic 
car© miercuri va susține, la 
Pleven, in Bulgaria, o partidă- 
test cu prima reprezentativă a 
țării gazdă. Este un meci de ve
rificare important pentru ambe
le selecționate: gazdele iși veri
fică potențialul înaintea meciu
lui cu Scoția din preliminariile 
C.E., iar selecționata noastră in 
vederea debutului în prelimina
riile olimpice. Cum se știe, for
mația noastră face parte dintr-o 
grupă puternică, împreună cu 
echipele similare ale R.F.G., Da
nemarcei, Poloniei și Greciei. 
Miercuri, la Frankfurt pe Main, 
se întilnesc reprezentanții fede
rațiilor din aceste țâri pentru a 
stabili datele de disputare a me
ciurilor din grupă. Delegația

în perioada 1—4 septembrie 
se desfășoară ia Costinești lu
crările Școlii de toamnă, organi
zată de Asociația Tineretului și 
Studenților din România pentru 
Națiunile Unite (ATSRNU) și 
Mișcarea Internațională a Tine
retului și Studenților pentru 
Națiunile Unite (ISMUN) cu 
tema „Tineretul și studenții in 
lupta pentru pace, dezarmare 
și cooperare internațională* 4.

Manifestarea are ca scop rea
lizarea unui schimb de opinii și 
experiență cu privire la rezul
tatele și perspectivele activității 
asociațiilor naționale ale tine
retului și studenților pentru 
Națiunile Unite, in contextul in 
care pretutindeni in lume au 
loc ample .acțiuni ale tinerei 
generații în cadrul Anului In
ternațional al Păcii.

In programul acțiunii o’? Scolii 
de toamnă a ATSRNU—ISMUN 
din acest an sint cuprinse ex

AGENDA
Sub egida Institutului central 

de fizică, luni, s-au deschis 
cursurile Școlii internaționale 
de fizică nucleară sub gene
ricul „Simetrii și aspecte semi- 
clasice ale dinamicii nucleare4'.

Intrată în tradiția manifestă
rilor științifice internaționale, 
la actuala ediție a școlii, ala 
cărei cursuri vor dura pină la 
13 septembrie, vor fi abordate 
probleme de mare actualitate 
din fizica nucleară.

Numărul mare de cursanți 
străini ce și-au anunțat pre
zenta, precum și participarea la 
cursuri și seminarii a unor pro
fesori și cercetători de renume 
din U.R.S.S., S.U.A., Franța,
R.F. Germania, Japonia, Anglia, 
Iugoslavia, Olanda exprimă

După cum comunică Regiona
la de căi ferate București, pen
tru executarea unor lucrări teh
nice la linie, in zona Ploiești se 
operează următoarele modifi
cări în mersul trenurilor :

In ziua de 10 septembrie :
— Trenurile 4 006 și 3 004 se 

anulează pe distanța Ploiești 
Vest — Ploiești Sud și Ploiești 
Sud — Ramificație Ploiești 
Triaj. Ele vor circula de Ia 
Ploiești Vest la stația Brazi.

— Trenurile 3 005 și 4 001 se 
anulează pe distanța Ramifica
ție Ploiești Triaj — Ploiești 
Sud — Ploiești Vest. Vor cir
cula de la Brazi direct la stația 
Ploiești Vest.

în ziua de 11 septembrie :
— Trenurile 502 și 508 se 

anulează pe distanța Ploiești 
Est — Ploiești Sud — Brazi. 
Ele vor circula de la Ploiești 
Est la Brazi prin stația Dimbu- 
Ghighiu.

— Trenurile 5 005, 51, 621 și 

puneri și dezbateri pe marginea 
ur.or teme, cum sint consecin
țele cursei Înarmărilor asupra 
condițiilor de viață, muncă și in
struire sie tineretului, educarea ■ 
tineretului In spiritul idealurilor 
de pace și înțelegere între po
poare. Anul Internațional al Ti
neretului șî Anul Internațional 
al Păcii — continuitate de pre
ocupări și acțiuni, precum și o 
serie de întilniri cu tineri și 
vizite la obiective economice și 
social-culturale din Capitală și 
din județul Constanța.

La lucrările Școlii de toam
nă a ATSRNU—ISMUN parti
cipă reprezentanți ai asociațiilor 
naționale ale tineretului și stu
denților pentru Națiunile Uni
te, membre ale ISMUN din țări 
ale Europei, Asiei, Africii și 
Americii Latine, precum și ai 
unor organizații internaționale 
de tineret.

aprecierea de care se bucură 
fizica nucleară românească pe 
plan internațional.

Cu prilejul celei de-a 42-a 
aniversări a insurecției națio
nale slovace, la Casa culturii 
cehoslovace din Capitală a 
fost organizată, luni, o gală de 
filme documentare.

TV
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20,00 Telejurnal. 20,15 Actualita
tea in economie. 20,25 Ceramică 
vietnameză. Documentar. 20,30 
Teatru TV (color) : „Florile a- 
mintifllor noastre44 de constantin 
Munteanu. 21.50 Telejurnal. 22.00 
închiderea programului.

De la Regionala de câi ferate București 
lată.77 se anulează pe distanța 

Brazi — Ploiești Triaj, Cabina 
principală — Ploiești Sud — 
Ploiești Est. Vor circula de la 
Brazi la Ploiești Est, prin sta
ția Ghighiu—Dimbu.

— Trenurile 3 004 și 4 006 se 
anulează pe distanța Ploiești 
Vest — Ploiești Sud și Ploiești 
Sud — Ramificație Ploiești 
Triaj. Vor circula de la stația 
Ploiești Vest direct la stau*  
Brazi.

— Trenurile 3 005 ri 4 Ml re 
anulează pe distanța Ramifica pe 
Ploiești Triaj — Ploiești Sud — 
Ploiești Vest. Vor circula de la 
stația Brazi direct la stația 
Ploiești Vest.

— Trenul 3 344) re anulează pe 
distanța Ploiești Vest — Ploiești 
Sud. El se limitează la «tapa 
Ploiești Vest.

— Trenul 3 343 se anulează pe 
distanța Ploiești Sud — Ploiești 
Vest și se formează din sta-a 
Ploiești Vest cu plecare rer--

Adunare festivă 
cu prilejul 

„Zilei nealinierii"
In cadrul acțiunilor dedicate 

marcării in țara noastră a „Zilei 
nealinierii", in Capitală a avut 
loc, luni, o adunare festivă or
ganizată de Asociația de Drept 
Internațional și Relații Interna
ționale — A.D.I.R.I. — și Liga 
română de prietenie cu po
poarele din Asia ș> Africa.

Cu acest prilej. Constantin 
Oancea. adjunct al ministrului 
afacerilor externe, a prezentat 
poziția României, concepția pre
ședintelui Nicoiae Ceaușescu cu 
privire la rolul mișcării de 
nealiniere in viața internaționa
lă. reiiefind înalta apreciere pe 
care conducătorul partidului și 
statului nostru c dă acestei pu
ternice forțe politice a lumii 
contemporane, angajată în lupta 
pentru pacea, libertatea și pro
gresul popoarelor.

în cadrul adunării, au fost 
evidențiate numeroasele inițiati
ve ale tovarășului Nicoiae 
Ceaușescu. propunerile concrete 
ale țării noastre în legătură cu 
căile și modalitățile practice de 
preintimpinare a războiului și 
salvgardare a păcii, de solu
ționare a problemelor legate de 
lichidarea subdezvoltării, inclu
siv a datoriilor externe ale țări
lor în curs de dezvoltare, de ins
taurare a unei noi ordini econo
mice internaționale. S-a subli
niat eă România, acționind in 
consens cu principalele obiective 
ale mișcării țărilor nealiniate, 
militează consecvent pentru îm
bunătățirea climatului politic 
mondial, promovarea unor rela
ții interstatale bazate pe echi
tate și egalitate, pentru solu
ționarea democratică și con
structivă, cu participarea și 
luarea în considerare a interese
lor tuturor statelor, a probleme
lor complexe ale lumii de azi.

La adunare au luat parte re
prezentanți ai Ministerului Afi- 
cerilor Externe, ai altor insti
tuții centrale și organizații de 
masă și obștești din Capitală, 
oameni de cultură, știință și 
artă, un numeros public.

„Zilele de ocțiune 
sindicală pentru pace"

In cadrul programului de ac
țiune privind maroarea, în țara 
noastră, a „Anului Internațio
nal al Păcii* 4. la casele de 
cultură ale sindicatelor din Con
stanța, Focșani, Iași. Miercurea 
Ciuc, Oradea, Slatina. Tulcea, 
Tumu Măgurele și Zalău, la 
cluburile muncitorești de la în
treprinderea de confecții și 
tricotaje București, ,. Electro - 
putere” — Craiova, Șantierul 
naval Oltenița și „Tractorul” — 
Brașov, precum și pe stadionul 
din Dorohoi au avut loc adunări 
ale oamenilor muncii, organi
zate în cadrul „Zilei de acțiune 
sindicală pentru pace4*,  ce se 
sărbătorește în fiecare an la 1 
septembrie.

Adunările au prilejuit evi
dențierea politicii de pace și 
largă colaborare internațională 
promovate consecvent de ț ara 
noastră, a concepției și de
mersurilor tovarășului Nicoiae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, privind soluțio
narea gravelor probleme cu 
care se confruntă omenirea în
deosebi ca urmare a intensifi
cării fără precedent a cursei 
înarmărilor. A fost reliefată 
contribuția de mare însemnă
tate a tovarășului Nicoiae 
Ceaușescu la cauza păcii și 
securității popoarelor, a propu
nerilor vizmd înfăptuirea de
zarmării, în primul rind a 
dezarmării nucleare, trecerea la 
un program complex de dezar
mare generală, edificarea unei 
lumi mai bune și mai drepte pe 
planeta noastră, inițiative de 
înaltă apreciere internațională 
ce se bucură de adeziunea de
plină a întregului nostru 
popor.

îa ziua de 12 septembrie :
— Trenurile 502 și 508 se 

anulează pe distanța Ploiești 
Est — Ploiești Sud — Brazi. 
Vor circuia de la stația Ploiești 
Est, prin stația Dimbu—Ghi
ghiu, la Brazi.

— Trenurile 3 004 și 4 006 se 
anulează pe distanța Ploiești 
Vest — Pkr.ești Sud și Ploiești 
Sud — Ramificație Ploiești 
Triaj. Vor circula de la stația 
Ploiești Vest direct la stația 
Brazi.

— Trenurile 3 005 și 4 001 se 
■nnlrart pe distanța Ramificați© 
Ploiești Triaj — Ploiești Sud 
— Ploiești Vest Vor circu
la de la stația Brazi direct Ia 
Ploiești Vesv

In ziua ie 13 septembrie :
— Trenul 5OR se anulează pe 

distanța Ploseșu Est — Ploiești 
Sad — Brazi. Va circula de ia 
Ploiești Est ia Brazi prin eta
pa Dimbu—Ghighiu.

COMPETENȚA ȘI PASIUNE
Dorind să cunosc o organiza

ție U.T.C. fruntașă din muni
cipiul Bistrița, tovarășul Dumi
tru Rebrișoreanu. secretar al 
Comitetului municipal Bistrița 
al U.T.C., mi-a recomandat cu‘ 
multă căldură organizația U.T.C. 
de la întreprinderea Mecanică.

Rezultatele obținute lună de 
lună de tinerii de aici vorbesc 
despre un colectiv cu adevărat 
fruntaș. La I. M. Bistrița putem 
vorbi de un colectiv tînăr, ca și 
unitatea la care lucrează : între
prinderea bistrițeană a fost 
inaugurată în 1982. Din cei 2 400 
de oameni ai muncii, 1 500 sint 
tineri uteciști (600 dintre aceș
tia sint membri de partid), deci 
tinerii reprezintă 62,5 Ia sută 
din colectivul unității.

în anul 1984 colectivul între
prinderii Mecanice Bistrița a 
fost distins cu Ordinul Munc’i 
clasa a Il-a. obținind locui I la 
întrecerea socialistă^

O atenție deosebită în cadrul 
comitetului U.T.C. pe întreprin
dere se acordă activității de cer- 
cetare-proiectare. Tinerii cer
cetători de aici au obținut bre
vete de invenții, dintre merituo
șii deținători ai acestor veritabi
le ..certificate de competență41 
putem enumera pe Victor Oba- 
dă și Gheorghe Vădan , acesta 
din urmă deține in cadrul co
mitetului U.T.C. funcția de pre
ședinte al Comisiei de creație 
tehnico-științifică. La sesiunea 
interjudețeană de cercetare ști
ințifică ce-sr avut loc Ia Bjstrița, 
reprezentanții I. M. Bistrița au 
obținut locul II. Printre temele 
de cercetare putem enumera :

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ

Accelerarea recoltării și pregătirea 

temeinică a insămințărilor
(Urmare din pag. I)

sub aspectul eficienței muncii, 
al beneficiilor. Inscriindu-ne 
sub limita cheltuielilor planifi
cate am realizat tona de orz cu 
746 lei, iar tona de grîu cu 882 

lei. Avind în vedere prețul de 
valorificare, beneficiul este mai 
mare decît cel planificat cu 
peste 50 la sută”.

Discutăm cu șefii de fermă, 
ing. Eugen Comșa și Adalbert 
Boroș. Speranța lor în noi per
formanțe se intemeiazâ pe rea
litate. Parcela „Grădina Mare” 
din ferma condusă de Eugen 
Comșa a produs 7 800 kg de orz 
in medie, iar parcela „Vulp“ 
condusă de Adalbert Boroș a 
rodit 7 300 kg la ha.

„Adunînd și făcind o media 
a experienței de pină acum, a 
de părere Constantin Pop, ingi
nerul șef al cooperativei, am in 
vedere stabilirea unui raport 
cit mai corect intre ceea ce am 
făcut bine și ceea ce mai tre
buie făcut. Am convingerea că 
se poate depăși pe terenurile 
noastre media de 7 tone la ha la 
griu și orz44. „Ce factori au de
terminat creșterea producții
lor ?“. „Sint mai mulți și toți 
sint foarte importanți. O suc
cintă rezumare a acestora ar fi: 
scoaterea pină la,această dată a 
întregului hotar de sub excesul 
de umiditate prin lucrări hidro- 
ameliorative; lucrarea cores
punzătoare a solului, alegerea 
soiurilor și amplasarea culturi
lor pentru a evita monocultura, 
fertilizarea, — la acest capitol 
am ajuns ca o dată la 4 ani în

Pierderi care costă mai mult decit producția
In numeroase unități din județul Galați recolta

tul și preluarea legumelor se desfășoară conform 
ritmurilor stabilite. La J.A.S. Galați, la C.A.P. 
Tulucești sau Frumușlța ni s-au prezentat situa
ții care evidențiază o bună coordonare a acestor 
lucrări, ceea ce dovedește câ se acționează cu 
spirit de răspundere pentru o eficientă valorifica
re a producției din grădinile de legume, „Noi 
recoltăm în prezent cu peste 150 de oameni în 
fiecare zi în grădină, ne spunea Ion Ariton, pre
ședintele C.A.P. Frumușița. Pină acum am livrat 
110 tone castraveți, peste 65 tone tomate, 60 tone 
varza, 50 tone vinete, 30 ton© ardei și ne bucurăm 
că tot ce stringem ajunge reped© pe piață fără nici o pierdere4*.

Hărnicia legumicultorilor de la Frumușlța și 
mai ales a tinerilor din echipele condus© de Ma
riana Donose, Gabriela Ariton și Andrei Ștefa- 
nache merită să fie menționată cu atit mai mult 
cu cit cooperatorii respectivi au fost nevoiți în 
iulie să-și refacă grădina pe 130 ha în urma unei 
ploi cu grindină, care a distrus peste 75 la sută 
din culturile de aici. Fapt extrem de semnificativ, 
in riadul cooperatorilor și ai elevilor răspunderea 
față de roadele muncii se situează de asemenea 
la o cotă ridicată. La C.A.P. Viădești de exem
plu se recoltează zilnic peste M tone leguma.

Procesul de coacere est© avansat și pentru a s® 
stringe cantitățile prevăzute in grafic sint solici
tați mulți cooperatori și din celelalte ferme ale 
unității. „I-am mobilizat, ne spunea tinărul pri
mar Paraschiv Stoian, pe toți cei din birourile 
din comună pentru a ne da ’ o mină de ajutor, 
pentru a selecționa tomatele-. Din păcate efor
turile oamenilor de aici nu sint întotdeauna P© 
deplin sprijinite, intrude intre ritmul recoltării 
și cel al livrării se întilnesc deseori neconcordan- 
țe, intirzieri care duc la unele pierderi. „De mal 
multe ori am rămas eu tomatele peste noapte in 
cîmp, ne spunea același interlocutor, de aceea șl 
sintem neyoîți să introducem operația de selec
ționare după recoltare. Cu o cantitate importantă 
de pepeni culeși am așteptat 3 zile sosirea mași
nilor. Solicităm din partea I.L.F. Galați un sprijin 
mai serios în respectarea graficelor întocmite14.

Asemenea aspecte impun măsuri și din partea 
I.L.F., Agrocoop și I.P.I.L.F., astfel incit recolta 
strinsă să ajungă cit mai repede într-o stare bună 
la beneficiari pentru a nu s© pierd© nimic din 
producția timpului. Eforturile cooperatorilor și 
dărnicia pămintulul numai astfel pot fi prețuite 
pe depila.

ION CHIRIC

Dispozitivul automat pentru ali
mentarea mașinilor Saratov (au
tori : ing. Pintican Călin și ing. 
loan Brendea) și proiectul de 
Robot Industrial cu 6 grade de 
libertate pentru linia de chel de 
la secția dispozitive, stanțe și 
matrițe.

Tinărul Grigore Verieșezan a 
obținut un loc fruntaș la etapa 
republicană a Olimpiadei frezo
rului în 1984.

în acest ' an, 7 tineri de la 
I. M. Bistrița au obținut premii

Organizațiile
U.T.C. în munca 
lor de zi cu zi

la faza județeană a concursului 
pe meserii. Printre fruntașii in 
întrecerea socialistă pe între
prindere se numără tinerii Va- 
sile Anca șl Fekete Iolan de la 
Secția scule hidro-pneumatice, 
declarată secție fruntașă la în
trecerea socialistă.

Alte rezultate demne de reți
nut putem enumera : recupe
rarea în procesul de producție 
a unor apreciabile cantități de 
metale neferoase și feroase, 
Jocul I pe județ în cadrul PTAP, 
depășirea planului de muncă 
patriotică în proporție de 143 la 
sută, locul I la întrecerea pe, 
județ între organizațiile U.T.C.

O atenție deosebiți «e acordă 

treaga suprafață arabilă sâ pri
mească îngrășăminte naturala 
și amendamente. Am aplicat, 
de asemenea, la griu și orz in 
două faze îngrășăminte chimi
ce: toamna 100 kg azot, 120 kg 
fosfor, 80 kg potasiu, iar în pri
măvară unde a fost nevoie ani 
suplimentat cu 50 kg la ha; am 
aplicat două erbicidări reușite, 
în sensul că lanurile au fost 
foarte curate, și am semănat în 
epoca optimă. Am asigurat încă 
din start 650—700 boabe germi- 
nabile la ha. Și, in ultimă in
stanță, atenția și operativitatea 
la recoltare. Am secerat orzul în 
3 zile, iar griul în 7 zile. De ca 
spun că in ultimă instanță, pen
tru că pe o parcelă prinsă de o 
furtună, într-o singură zi recolta 
s-a diminuat cu cel puțin 800 kg 
la‘ha4*.

„Am înțeles tovarășe ing. șef 
că in aceste zile vă preocupați 
exclusiv de pregătirea recoltei 
viitoâre?". „încercăm să cunoaș
tem realitățile de pe teren, să 
urmărim și să intervenim pen
tru respectarea tehnologiilor, 
desigur, de acum asimilate. în 
cadrul acestor tehnologii în pre
zent fertilizăm și pregătim te
renul. Ținînd cont că întreaga 
suprafață de griu și orz va fi 
semănată după prășitoare, vom 
asigura cit mai grabnic recol
tarea porumbului și sfeclei de 
zahăr**.  „Ce acțiuni calitative vă 
rețin atenția în această campa
nie de pregătire a recoltei vii
toare?4'. „Desigur, privirile 
noastre se îndreaptă spre 
colegii care, chiar dacă sînt în 
zone de fertilitate mai favora

și pregătirii profesionale : toți 
tinerii muncitori au fost 
cuprinși la cursurile de perfec
ționare a activității profesionale.

Așa cum ne mărturisește Ana 
Anuță, secretara comitetului 
U.T.C. pe întreprindere, care 
pune mult suflet în munca de 
activist al organizației U.T.C., 
activitatea culturală Ia între
prinderea Mecanică Bistrița se 
află la loc de mare cinste. For
mația de muzică ușoară „Me- 
bis“ (care coincide cu denumirea 
mărcii întreprinderii) e deja o 
prezență activă în viața cultu
rală bistrițeană și e bine cunos
cută de tinerii iubitori de fru
mos din municipiu și nu numai 
de aici. Corul mixt format din 
80 de coriști, formația mixtă de 
dansuri populare în componența 
căreia intră 28 de dansatori, 
precum și solista de muzică 
ușoară Adina Vizir au obținut 
premiul II pe țară Ia ediția a 
V-a a Festivalului național 
„Cîntarea României* 1. Rezultate 
frumoase la ediția preceden
tă a Festivalului național „Cîn
tarea României" au obținut re
citatorii care au prezentat un 
reușit montaj literar-muzical. de 
mare trăire și emoție patriotică, 
montaj distins cu premiul I la 
faza municipală șl județeană șt 
de asemenea taraful și soliștii 
de muzică populară»

Ne despărțim cu greu de a- 
ceștl tineri minunați, care știu 
să împletească atît de armonios 
o largă gamă de activități.

MIHAIL I. VLAD

bile, au obținut mal mult decît 
noi. Aș evidenția dorința, stră
dania noastră de a ne onora cit 
mai bine sarcinile încredințate 
agriculturii de către Congresul 
al XIII-lea al F.C.R., de secre
tarul general al partidului, to
varășul Nicoiae Ceaușescu, la 
recenta Consfătuire cu activul 
de partid și de stat din agricul
tură. Vrem să consolidăm ceea 
ce am cîștigat în direcția fertili
tății solului, prin lucrări de o 
calitate ireproșabilă, extinderea 
suprafețelor fertilizate cu îngră
șăminte naturale, scarificarea 
terenului, diferențierea adecva
tă a cantităților de îngrășă
minte chimice aplicate. Ca o 
noutate în structura soiurilor, 
vom extinde „Arieșan" în par
celele de lîngă pădure, vom in
troduce experimental pe loturi 
mai mici soiurile „Fundulea 
133" și „Fundulea 4" la grîu, 
iar la orz mergem în continuare 
cu soiurile „Productiv", „în
mulțirea 1“ și „Elită".

Pe terenurile C.A.P. Mure
șeni pămîntul uscat parcă se 
înverșunează împotriva plugu
rilor și discurilor. Mecanizato
rii Ioan Cucuiet, Iosif Csibi, 
Carol Pop, Victor Keresturi, 
Gaston Cătână și ceilalți sint 
hotăriți să-1 „supună", pentru 
a-1 mărunți. De „patul" ce îl 
pregătesc seminței depinde 
germinarea, prima condiție ca 
să se asigure realizarea produc
țiilor planificate prin folosirea 
potențialului maxim de fertili
tate al pămîntului.

Calitatea învățămîntului
depinde în primul rînd de noi

Oare toate „restanțele" 
sînt recuperabile?

Deși zilele de vacanță nu mai 
sînt atît de toride cum erau in 
urmă cu cîtva timp, pentru o 
anumită categorie de tineri ele 
sînt cel puțin Ia fel de „fier
binți* 4. Motivul este legat de o 
serie de evenimente pe care ei 
le trăiesc din plin în această 
perioadă. Și pentru că este 
vorba de studenți, să precizăm 
că ne aflăm in plină sesiune a 
restanțelor, momente care din 
totdeauna au stimulat emoțiile. 
Nu ne-am propus în cele ce ur
mează să facem statistici. Vom 
lăsa deci Bă vorbească faptele, 
lăsîndu-l pe cititor să tragă 
concluzii. Așadar, zi de restan
țe la Facultatea de matematică 
din Universitatea București. Cu 
ajutorul prodecanului * acestei 
Instituții, lector dr. Nicoiae 
Șandru, consult programarea 
examenelor și mă opresc, la su
gestia sa, Ia una dintre disci
plinele importante, care dă se
rioase dureri de cap unor stur 
denți, dar și titularului de curs 
unde există restanțieri.

La anul I deci, examen de al- 
Sebră. De la conferențiar dr. 
ionstantin Năstăsescu aflu că 

există 17 candidați pentru anul 
II, din 103 studenți ai anului. 
Disciplină destul de dificilă, cu 
materie de un an, dar la care 
majoritatea studenților s-a pre
zentat destul de bine. Cu ex
cepția celor aflați acum în fața 
examinatorului. La ora cînd 
stau de Vorbă cu titularul cursu
lui, opt dintre restanțieri își 
văd realizat visul — au trecut. 
Asistăm, deci împreună, puțin 
timp după lucrarea scrisă, la 
examenul oral. Elena Piștea se 
prezintă în fața profesorului 
după ce a luat un 7 la teză. E 
singura ei restanță și normal ar 
fi, dat fiind notele bune de la 
celelalte examene, ca răspunsu
rile să curgă limpezi, fără ezi
tări. Nu prea reușește, se 
încurcă vizibil, drept pentru 
care primește nota 6. O întreb 
ulterior dacă e mulțumită de 
cit a primit. Zice: „Pentru cît 
m-am pregătit în vederea aces
tui examen, vreo 7—8 zile, este 
acceptabil". Vine la rînd Tatia
na Sfetcu, care în vară nu s-a 
prezentat la examen, nestăpî- 
nind bine materia. Vine după 
un opt la lucrarea scrisă. Se 
vede o altă calitate a răspunsu
rilor. Și profesorul este de a- 
cord cu asta așa că trece în ca
talog și în carnetul de note cite 
un opt. Tatiana nu este însă 
prea mulțumită așa că e hotărî- 
tă să se prezinte la reexamina
re pentru mărirea notei. îi 
urăm succes! Marian Voiriea 
nu s-â prezentat nipi el în se
siunea de vară, dar din motive 
medicale. Și el a luat opt la 
scris, și după cum se „desfă
șoară" este clar chiar și pen
tru mine care n-am avut mate
matica între disciplinele prefe
rate, că va urma o notă mare. 
Profesorul îmi confirmă că Ma
rian a fost unul dintre studen
ții buni ai anului, drept pentru 
carâ în foaia matricolă și în car
net apare cite Un 9. îl felicit și 
eu urindu-i succes și la exame
nul de economie politică, amî- 
nat din aceleași considerente. 
Urmează la tablă Cătălin Niți
că. Este de-a dreptul radios 
pentru nota șase, cu care a mai 
făcut un pas spre anul II (deși 
mai are o restanță — economia 
politică). Uimitoare această din 
urmă restanță deoarece are ve
leități de filozof: „Nu știu dacă 

știți cum e viața de student. E 
o viață grea, vă spun eu. Dacă 
aș avea posibilitatea eu aș pune 
vacanța mare iarna. Să vedeți 
atunci ce note mari am avea cu 
toții. Evident, fiind frig, am sta 
în casă și nu ne-ar mâi arde de 
plimbări. în schimb, dumnea
voastră ați avea mai mult de 
alergat în căutarea unor victi
me, cum ne-ați prins pe noi. Și 
in fond indiferent de ce veți 
scrie, țineți minte o maximă 
personală: «Nu e student acela 
ce n-a picat măcar o dată*".  Asta 
er valabil și atunci cînd repeți 
anul ca în cazul tău? „Cu asta 
e altă poveste, anul «picat*  
l-am trecut la capitolul pier
deri, l-am declarat nul, șl gata; 
ceea ce v-am spus mal înainte 
rămine perfect valabil. în ce mă 
privește vă asigur că veți mal 
auzi de mine". Să sperăm că 
vom auzi totuși numai lucruri 
bune. Ultimul candidat din sală 
este o fată — Florica Popa. După 
cum se prezintă este cert că 
vom asista la un eveniment ne
fericit: Florica nu s-a prezentat 
In vară la acest examen șl fi
resc era ca acum să stăpîneas- 
că foarte bine materia. Nu este 
deloc așa, profesorul o mai 
pune să tragă un bilet, în spe
ranța că în acest fel îl dă o 
mină de ajutor. Urmează dife
rite întrebări ajutătoare, dar e 
limpede că ceva scîrțîie. Dealt
fel nici la lucrarea scrisă nu a 
reușit măcar un cinci salvator. 
Așa că în catalog este trecut un 
patru. Cu șanse, firește, pentru 
reexaminare. Din păcate, Flori- 
ea mai are o restanță dificilă 
la „Bazele informaticii" și este 
înclinată să lase totul „baltft", 
vorba colegului ei dinainte, să 
declare nul acest an de studii. 
Titularul cursului regretă și el 
că e pus în această situație, dar 
are și alte argumente — în 
timpul anului, studenta nu a 
avut practic activitate la semi
nare, a înregistrat destule ab
sențe. „Sint socotit unul dintre 
profesorii severi, îmi spune cel 
ce m-a ajutat în această docu
mentare, dar ați văzut că acela 
care a știut a luat notă mare. 
Sint așa, pentru că trebuie să 
scoatem de aici oameni cu o 
bună pregătire profesională, 
utili societății".

întru totul de acord. Iar în 
privința evenimentului la care 
am asistat se cuvin de aseme
nea o serie de considerații. 
Astfel, chiar dacă în scurta 
noastră investigație nu am asis
tat la cazuri-limită într-un pro
cent îngrijorător, acestea există, 
adunate, la fiecare facultate în 
parte. Âm putut constata și in 
cazul unora dintre tinerii ce au 
făcut obiectul articolului de 
față destulă superficialitate, 
tendința de a trata cu ușurință 
probleme serioase care țin de 
însăși. pregătirea lor de viitor. 
Sint, mai bine zis au fost în 
anul I și considerăm că odată 
cu noul an va începe pentru ei 
o perioadă de muncă responsa
bilă, pe măsura aptitudinilor pe 
care în mod real le au, a spe
ranțelor care se pun in ei. Nu 
în ultimul rînd, in acest con
text 'de nou început de drum, 
organele și organizațiile A.S.C. 
trebuie să se implice cu și mai 
mare responsabilitate pentru ca 
învățătura, seriozitatea în pre
gătire să devină preocuparea 
firească a fiecărui student.

ALEXANDRU STROE

SPORT 

noastră este alcătuită dia vice
președintele FJLF„ Mircea 
Pascu și antrenorul federal Cor
nel Drăgușin. • ESALONL L. 
JUVENTIȘTILOR. Rezultatele e- 
chipeior de tineret-sperante ia 
etapa a treia: Dinamo — Uaiv. 
Craiova 2—2 (decî eșaihase ca sâ 
la echipele mari); Corriaui — 
F.C. Argeș 2—1; Jiul — Chimia 
2—1; Rapid — „C- Ctaj-Najaea 
0—1 (victorie a speranțelor -șep
cilor roșii- ca si in meriuJ de 
duminică); Gloria — F.C- Oit

MINUTUL 91
1—2 (scor Wemic și succes al 
juventiștilor ca și — din nou — 
la echipele de seniori, dumini
ca) : Otelul — Straua 1—1; Fla
căra Moeeai — Petrei al d-4: 
f.C.M. Brasov - S.C. B^ăul-14. 
(-.cor-record al campionatului de 
tineret-speranțe); Sportul stu
dențesc — Victoria 1—1- O pri
ma concluzie La acest eșalon al 
viitorului: in etapa a treia s-au 
impus oaspeții care au cucerit 
8 puncte din 18 posibile: Ceea ce 
este bine și frumos pentru 
niște... „speranțe”. • SFIDA
REA FAIR-PLAY-ULUI. Prea 
multe cartonașe galbene, prea 
multe eliminări pentru un În
ceput de campionat. Dăm lista

rucătoriiar care aa foJosn mij- 
leaee ia afara re<uLaxneatahu si

tru impriematiechipe. 
Cei mai nseci a fost cel
Bawo si Anc-jța de la Chimia 
Rm. Micea «i Nea«a de la Jiul, 
sâ ea ahe patru cartonase gal be- 

ne: Nea<u. Floresc-u — Jiul ; 
Gaiță. Aneuța — Chimia. Ce sur
prind» aici? CA jucătorii odz«*  
adanaaestați — Anco ta, Neagu 
— au ijrnorat punerea la punct 
a arbitrului O. $ trena, au igno
rat. de fapt, spiritul de «portivi- 
taie, dlndu-si, in continuare, in 
petec, si supordnd. firesc, elimi
narea. • EXEMPLUL- AN
TREN OR ULUL In context, pare 
Si mai de condamnat atitudinea 
și eliminare*  antrenorulul-jucă- 
tor de la Chimia. Basne: Ce 
exemplu pentru „elevii- săi mai 
poate să fie un ademenea antre
nor care e silit să părăsească 
terenul sub dezaprobarea publi
cului. Iată de ce considerăm, 

acum, la început de sezon, că 
pentru instaurarea disciplinei, a 
ordinii pe cîmpul de joc, nici o 
măsură nu este prea drastică ! 
• ..SERIALUL44 CARTONAȘE
LOR CONTINUA. Au primit 
cartonașe galbene: Petcu și Tîr- 
noveanu de la Corvinul (infrin- 
gerea suferită pe terenul pro
priu, prima după zeci de etape 
d« campionat, are o legătură 
directă cu pregătirea șl cu com
portamentul jucătorilor hune- 
doreni); Al. Nicoiae, Movilă, 
Andone — Dinamo, Ungureanu 
de la Univ. Craiova; Sabău și 
Pojar de la „U- Cluj-Napoca 
(surprind pină la nedumerire 
ieșirile nesportive la niște tineri 
jucători selecționați in repre
zentativele țării); Năstase și 
Profir, de la Gloria (din nou, se 
demonstrează că infringerHe nu 
s-in din senin); Angheiinei (Oțe
lul), Bărbulescu (Steaua); Badea 
(Flacăra), P. Gușe (Petrolul) ; 
Munteanu II, Iorgulescu, Terheș 
(Sportul), zare, Balaur,, Ursu 
(Victoria). Un singur meci fără 
cartonașe: F.C.M. Brașov — S.C. 
Bacăul Deci, in total, 24 carto
nașe galbene și 3 roșii! Un ade
vărat „record44. Comisia de dis
ciplină a Federației trebuie să 
temoereze prin sancțiuni drasti
ce manifestările nesportive, iar 
cluburile, antrenorii să-și ia in 
serios prerogativele de educatori 
în procesul de pregătire.

C. VASILE 

• ETAPA a doua a Turului 
ciclist al României, disputată p« 
traseul Focșani — Bacău — 
Piatra Neamț (161 km), a avut 
o desfășurare liniștită, plutonul 
anihilind toate tentativele de 
evadare destul de numeroase pe 
Întreg parcursul, așa cum s-a 
intimplat imediat după start, la 
km 6, cind Petruș Mi tu 
(I.M.G.B.) a demarat, dar a fost 
prins cu puțin înainte de sprin
tul de la Mărășești, unde primul 
a trecut Ion Alexandru (Selec
ționata de tineret a României). 
Etapa a fost animată numai de 
sprinturile intermediare, câștiga
te de Dariusz Matuszek (S.C. 
Cottbus) — la Adjud, Gheorghe 
Nefliu (Voința) — la Bacău, 
Hardy Greger (A.S.K. Vor- 
warts) — la Buhuși și Cornel 
Nicoiae (Selecționata secundă a 
României) — la Săvinești.

Victoria in etapă a revenii lui 
Hans Jorg Lempart (R.D, Ger
mană). înregistrat cu timpul de 
< h H sr.

In clasamentul general conti
nuă să conducă Sergiu Oprescu 
(I.M.G.B.), urmat de Olat 
Jentzsch (S.C. Cottbus) — la 
2'24”-, Dariusz Matuszek (S.C. 
Cdktbus) — la 2’25”, Mircea Ro- 
mfșcanu (România) — la 2’30” 
ete.

Astăzi se dispută etapa a treia: 
Piatra Neamț — Vatra Dornei 
(149 km).

« „CUPA MONDIALA- Ia 
gifnnastică s-a încheiat la 
Beijing cu finalele pe aparate, 
printre laureatele concursului 

feminin numărindu-se și spor
tivele românce Daniela Silivaș, 
Camelia Voinea și Ecaterina 
Szabo.

Daniela Silivaș a cucerit me
dalia de argint la birnă — 19,825 
puncte și medalia de bronz la 
paralele inegale — 19,850 puncte, 
Camelia Voinea a obținut me
dalia de argint la sol — 19,925 
puncte, iar Ecaterina Szabo și-a 
adjudecat medalia de bronz la 
sărituri, cu 19,775 puncte.

Elena Șușunova (U.R.S.S.) s-a 
situat pe primul loc Ia sărituri 
— 19,900 puncte, paralele ine

MEK.IDIAINI
gale — 19,925 puncte și sol — 
19,950 puncte, iar coechipiera sa 
Oksana Omeliancik a cîștigat la 
birnă, cu 19,875 puncte.

• PE LACUL MAMAIA s-au 
desfășurat întrecerile campio
natelor republicane de juniori II 
la yachting, victoria finală re
venind următorilor sportivi : 
clasa „Optimist": L Tănase 
(Constanța); clasa „Cadet": M. 
Avram-I. Hălău (Constanța); 
clasa „Ok": M. Roșea (Bucu
rești); clasa „42044: FI. Vătafu-D. 
Marin (Constanța); Planșă cu 
velă: L Naum (București).

• IN ULTIMA ZI a campio
natelor republicane do sărituri 

in apă, desfășurate in Capitală, 
Cornel Pop (Progresul Bucu
rești) a terminat învingător in 
proba masculină de platformă, 
cu un total de 985,05 puncte. Pe 
locurile următoare s-au clasat 
A. Cherciu (C.S.Ș. Triumf) — 
914,25 puncte și D. Oprean 
(C.S.M. Sibiu) — 885,40 puncte.

In proba similară feminină, pe 
primul loc s-a situat Isabela 
Bercaru (Steaua) — 895,90
puncte.

• TURNEUL internațional de 
rugby pentru juniori „Cupa

Prietenia". s-a încheiat la 
Gdansk (Polonia), cu victoria 
selecționatei României, care a 
întrecut în finală cu scorul de 
13—9 (3—6), echipa U.R.S.S. 
Punctele formației române au 
fost realizate de George Stanciu 
(9) și Laurențiu Țuțuianu (4).

Rezultatele înregistrate în 
meciurile pentru clasament *.  
locurile 3—4: Polonia — Ceho
slovacia 21—4 (12—0); locurile 
5—6: Bulgaria — R.D. Germană 
17-3 (6—3).

• IN sala Clubului întreprin
derii de utilaj greu „Progresul" 
din Brăila, marea maestră inter
națională Margareta Mureșan a 
susținut un simultan de șah la 

17 mese. Margareta Mureșan a 
cîștigat 9 partide, în cinci parti
de a fost consemnată remiza, 
iar in celelalte trei victoria a 
revenit șahiștilor brăileni Cristi 
Hrehoreșen, Adrian Lăzărică și 
Cătălin Dumitrache.

• IN ETAPA a doua a cam
pionatului de fotbal al Turciei, 
echipa Galatasaray Istanbul, 
adversara formației Universita
tea Craiova în „Cupa U.E.F.A.", 
a cîștigat cu 1—0 meciul dispu
tat în deplasare cu formația Di- 
yarbakir. Alte rezultate Ankara- 
gucu — Zonguldak 5—2; Altay 
— Samsun 2—4: Beșiktas — Bo- 
luspor 1—0; Trabzon — Gen- 
clerbirligi 0—0; Eskisehir — Fe
nerbahce 0—0.

In clasament conduce echipa 
Ankaragucu, cu 3 puncte.

• PE LACUL PANTELIMON 
din Capitală s-au încheiat cam
pionatele republicane de cano
taj academic.

în proba feminină de schif 
dublu rame,, victoria a revenit 
campioanelor mondiale Rodica 
Arba-Olga Homeghi (Dinamo), 
cu timpul de 7’26”l/10.

Alte rezultate: Feminin: dublu 
vîsle: Elisabeta Lipă-Adriana 
Chelariu (Dinamo) — 7’18”6 10; 
4 plus 1 rame: Steaua — 7’13” 
8/10 ; 4 visle: Metalul — 6’39” 
3 10; Masculin: dublu vîsle: Di
namo — 6’40”910; 4 rame :
Steaua — 6’28”9 10; dublu rame: 
Steaua — 6’49”910.



O nouă expresie a interesului manifestat față de viața 

politică și economico-socială din țara noastră

APARIȚIA ÎN GRECIA A LUCRĂRII: 

„Evoluția dezvoltării economice 
a României: 1965 — 1985"

STIRI/NOTE/COMENTARII

Schimb de mesaje Ia nivel înalt 
româno-coreean

Sărbătoarea națională a poporului vietnamez prieten
Tovarășului TRUONG CHINH

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Vietnam, ( 
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste Vietnam

Dezvoltarea impetuoasă realizată în perioada construcției socialiste. îndeosebi 
de cînd Ia conducerea partidului și a țării se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, perioadă 
marcată de mari progrese în toate domeniile de activitate, precum și afirmarea inter
națională a României ca militant activ în slujba idealurilor păcii și prieteniei între 
popoare sînt reliefate într-un nou volum consacrat țării noastre, care a apărut in 
Grecia.

POYMANIA 
H 

ANAriTHHH 
THE 

OIKONOMIAE
1965 - 1985

PHENIAN 1 (Agerpres) — Din 
partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, și a tovarășei Elena 
Ceaușescu, s-a transmis tova
rășului Kim Ir Sen, secretar ge
neral al Comitetului Central al 
Partidului Muncii din Coreea, 
președintele Republicii Populare 
Democrate Coreene, un călduros 
și tovărășesc mesaj de salut, 
împreună cu cele mai bune 
urări de sănătate și fericire per
sonală, de noi și tot mai mari 
succese in munca și lupta po
porului coreean pentru dezvol
tarea economică și socială a pa
triei, pentru realizarea aspira
țiilor sale de unificare pașnică, 
democratică și independentă a 
țării.

Exprimînd sincerele sale mul
țumiri. tovarășul Kim Ir Sen a 
transmis, la rindul său, tova
rășului Nicolae Ceaușescu și to
varășei Elena Ceaușescu un 
salut tovărășesc de caldă și sin
ceră prietenie. împreună cu cele 
mai bune urări de sănătate și 
fericire personală, de noi și 
mari succese poporului român 
în opera de edificare a societă
ții socialiste multilateral dez
voltate.

Schimbul de mesaje a fost 
prilejuit de primirea de către 
tovarășul Kim Ir Sen a delega

ției parlamentare române, con
dusă de tovarășul Nicolae Gio- 
san, președintele Marii Adunări 
Naționale, care a efectuat, la in
vitația Adunării Populare Su
preme a R.P.D. Coreene, o vi
zită oficială de prietenie in 
această țară.

în cadrul întrevederii s-a evi
dențiat importanta dialogului la 
nivel înalt româno-coreean pen
tru continua dezvoltare a rela
țiilor de strînsă prietenie și so
lidaritate militantă dintre țările, 
partidele, parlamentele și po
poarele noastre, în interesul lor 
reciproc, al cauzei păcii, socia
lismului, colaborării și înțelege
rii internaționale.

Delegația parlamentară româ
nă a avut o întrevedere cu Yang 
Hiong Sop, președintele Comite
tului Permanent al Adunării 
Populare Supreme a R.P.D. Co
reene, cu alți deputați coreeni, 
în cursul convorbirilor s-au 
abordat probleme privind acti
vitatea și preocupările celor 
două parlamente, s-a procedat 
la un util schimb de experiență, 
subliniindu-se rolul și contribu
ția acestora la adîncirea conti
nuă a raporturilor româno-co- 
reene, la amplificarea conlucră
rii româno-coreene pe plan in
ternațional.

La întrevederi a participat 
Constantin Iftodi, ambasadorul 
României în R.P.D. Coreeană.

ÎNCHEIEREA lucrărilor conferinței 
PENTRU DEZARMARE DE EA GENEVA

Tovarășului FAM VAN DONG
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste Vietnam

Tovarășului NGUYEN HUU THO
Președintele Adunării Naționale

Dragi tovarăși,

Cu prilejul celei de-a 41-a aniversări a sărbă
torii naționale a Republicii Socialiste Vietnam, 
vă adresăm dumneavoastră, Partidului Comunist 
din Vietnam, Consiliului de Stat, Adunării Națio
nale, Guvernului Republicii Socialiste Vietnam, 
precum și poporului vietnamez prieten cele mai 
calde felicitări.

Poporul român, care și-a manifestat în mod 
activ solidaritatea cu lupta poporului vietnamez 
pentru eliberare socială și națională, urmărește cu 
simpatie eforturile desfășurate pentru edificarea 
noii societăți pe pămîntul Vietnamului și se

★
Cu ocazia Zilei naționale a 

Republicii Socialiste Vietnam, 
aniversarea a 41 de ani de la 
proclamarea independenței, mi
nistrul afacerilor externe al Re

tt Republicii Socialiste Vietnam
- HANOI -

bucură sincer de realizările obținute sub condu
cerea Partidului Comunist din Vietnam în toate 
domeniile activității economice și sociale, în dez
voltarea țării pe calea construcției socialiste, a 
ridicării nivelului de trai material și spiritual al 
oamenilor muncii.

Ne exprimăm convingerea că, acționînd îm
preună, în spiritul înțelegerilor convenite cu pri
lejul întilnirilor la nivel înalt, relațiile de prie
tenie și colaborare dintre partidele și țările noas
tre vor continua să se dezvolte. în interesul po
poarelor român și vietnamez, al cauzei generale 
a socialismului, progresului și păcii în întreaga 
lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
Prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România

NICOLAE GIOSAN
Președintele Marii Adunări Naționale 

a Republicii Socialiste România
★

țări uneia Instituții centrale, or
ganizații de masă și obștești 
din țara noastră, instituțiilor și 
organizațiilor similare din R.S. 
Vietnam.

publicli Socialiste România a 
trimis o telegramă de felicitare 
ministrului afacerilor externe al 
acestei țări. Cu același prilej, 
au adresat telegrame de feliei-

Noua lucrare consacrată 
României socialiste, — „Evolu
ția dezvoltării economice a 
României : 1965—1985“ și avind 
ca subtitlu : „România — o 
economie națională multilate
ral dezvoltată, un partener co
mercial cu potențial in continuă 
creștere", realizat de Eleni 
Ghilla și publicat de Editura 
Mihalopoulos, din Grecia. — 
răspunde interesului manifestat 
fată de viața politică și econo
mico-socială din țara noastră. 
Volumul reliefează elocvent 
marile succese ' ale poporului 
român in diferite domenii de 
activitate, eforturile continui 
ce se depun pentru Înflorirea 
multilaterală a patriei. Editat 
în condiții grafice deosebite, 
volumul se deschide cu portre
tul președintelui Românie:, to
varășul Nicolae Ceaușescu.

Cele patru decenii care au 
trecut de la 23 August 1944— 
arată autoarea in cuvintul in
troductiv — „sînt marcate de 
succese fără precedent in isto
ria țării. După epoca opțiunilor 
pentru socialism și industriali
zare — decisive pentru viitorul 
României —, din anul 1965 a în
ceput cea mai,rodnică perioa
dă, cu cel mai rapid ritm de 
dezvoltare la toate nivelurile* 4. 
De altfel — subliniază autoa
rea — „este un fapt recunoscut 
astăzi că, în ultimele două de
cenii, România a realizat un 
miracol al dezvoltării economi
ce, care se datorează conducerii 
dinamice a președintelui său, 
Nicolae Ceaușescu, și eforturi
lor întregului popor41.

Volumul, declară autoarea, 
reliefează, cu deosebire, „efor
tul dezvoltării și afirmării în 
lume a economiei acestei țări, 
mai ales în ultimele două dece
nii, perioadă ce se distinge prin 
amploarea, profunzimea și di
versitatea progreselor realizate 
pe baza strategiei adoptate in 
conformitate cu condițiile in
terne și internaționale, la ela
borarea căreia rolul decisiv ii 
revine președintelui Nicolae 
Ceaușescu".

„Prin conținutul său ■— se 
arată în introducere — lucrarea 
dă expresie dorinței de a pre
zenta experiența poporului ro
mân și demonstrează ce în
seamnă voința de a izbîndi in
tr-un demers atît de complex 
cum este dezvoltarea social- 
economică și a relațiilor exter
ne pentru o țară care promo
vează cu perseverență o politică 
de pace și cooperare cu toate 
statele lumii44.

„Economia românească — se 
subliniază în lucrare — dispune 
astăzi de un potențial tehnic 
productiv înalt, care poate asi
gura rezolvarea celor mai com
plicate probleme pe care le ri
dică dezvoltarea pe mai depar
te. România dispune astăzi, 
pentru prima oară în istoria ei, 
de o politică programatică de 
stat în sectorul economic, știin
țific, al dezvoltării, în general 
în domeniul modernizării, uti
lizării resurselor energetice și 
al agriculturii, pînă la orizontul 
anului 2 000, care a fost elabo
rată la inițiativa și sub îndru
marea nemijlocită a președinte
lui Nicolae Ceahșescu44.

„După 42 de ani de la revo
luția de eliberare socială și na
țională, antifascistă și antiim- 
perialistă — evidențiază autoa
rea — România a dobîndit im
presionante realizări, care de
monstrează capacitatea creatoa
re de care dispune, o orientare 
realistă și o politică externă de 
relații prietenești cu toate po
poarele44.

Punîndu-se în evidență că 
„eforturile și munca proprie se 
află la baza potențialului eco
nomic național44, în volum se 
argumentează, inclusiv cu eloc
vente date statistice, viabilita

tea opțiunii României per 
rate înalte ale acumulării ini 
ne. „Practica — se menuoc 
ză — ne-a condus la cood. 
că ceea ce determină 
in diferite țâri a fost gra 
acumulării, creșterea bocâ 
naționale. Numai pe acea 
bază România, ca de aitfeâ 
alte țări, a putut să-și asig 
dezvoltarea econocnico-socia^ 
consolidarea mdeperxJent 
„Politica in sectorul acumul

rite

GENEVA 1 (Agerpres) 
— La Geneva s-au în
cheiat lucrările din acest 
an ale Conferinței pen
tru dezarmare, organism 
multilateral de negocie
re format din 10 de 
state, intre care și Româ
nia.

Conferința a examinat, în 
ședințe plenare, comitete spe
ciale și alte organisme de lucru, 
probleme privind încetarea 
cursei înarmărilor nucleare și 
trecerea la dezarmare nucleară, 
interzicerea experiențelor nu
cleare. prevenirea cursei înar
mărilor in spațiul cosmic, in
terzicerea armelor chimice, ra- 
diologice și a altor arme de 
distrugere in masă, acordarea 
de garanții de securitate state
lor neposesoare de arme nu
cleare. precum și elaborarea 
unui program global de dezar
mare.

In ședința plenară finală a 
fost adoptat, prin consens, ra
portul conferinței, care va fi 
prezentat viitoarei sesiuni a 
Adunării Generale a O.N.U. De 
asemenea, au fost aprobate re
comandări și măsuri privind

creșterea eficienței activității pe 
viitor a acestui organism.

în cadrul lucrărilor sesiunii, 
delegația română a prezentat 
pe larg poziția țării noastre, pro
punerile președintelui Nicolae 
Ceaușescu privind necesitatea 
elaborării și trecerii la înfăp
tuirea unui program complex, 
cuprinzător de dezarmare, care 
să aibă in centrul său dezar
marea ~ nucleară și să prevadă, 
totodată, măsuri de reducere 
substanțială a armelor conven
ționale, a forțelor armate și 
cheltuielilor militare, precum și 
alte măsuri menite să contri
buie la înfăptuirea dezarmării 
generale.

Totodată, au fost difuzate 
ca documente ale conferinței 
Declarația Marii Adunări Na
ționale a Republicii Socialiste 
România cu privire Ja Anul 
Internațional al Păcii, precum și 
Declarația-Apel a președintelui 
Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu. și a pre
ședintelui Consiliului de Stat 
a’ Republicii Populare Bulgaria, 
Todor Jivkov, cu privire la 
realizarea, in Balcani, a unei 
zone fără arme chimice.

Succese în dezvoltarea economico-sociala

dintr-o țară cu puternic carac
ter agrar, cum era in 1950. in
tr-un stat industrial-agrar, 
cu o puternică industrie in as
censiune și o agricultură in plin 
proces de modernizare*.  Indus
tria românească, se menționea
ză, realizează astăzi numeroase 
produse situate la și peste ni- 
velul celor mai bune perfor
manțe la scară mondială, a că
ror calitate superioară se bucu
ră de recunoaștere internaționa
lă. In ceea ce privește progre
sul său economic. România par
curge o perioadă de noi orien
tări și finalizări, care ii vor per
mite trecerea la un stadiu su
perior de dezvoltare, ce va avea 
drept caracteristică un poten
țial economic mai puternic și 
eficace, cu o industrie in plină 
expansiune și o agricultură in 
plin avînt. Dezvoltarea agricul
turii a făcut ca acest sector să 
dispună, la rindul lui. de o pon
dere economică importantă, care 
se caracterizează prin dezvolta
rea potențialului tehnic și ști
ințific și printr-o importantă 
creștere a investițiilor alocate. 
Agricultura românească, prin 
rezultatele ei, are o tot mai 
mare contribuție la potențialul 
total al țării și, concomitent, îa 
însăși constituie un potențial 
activ, cu un mare aport la dez
voltarea relațiilor economice 
externe4*,  se arată in lucrare.

Sint detaliate, apoi, eforturile 
întreprinse pentru dezvoltarea 
învățămîntului. apreciindu-se, 
între altele, că „o mare reali
zare o constituie puternica dez
voltare a învățămîntului. cultu
rii și științei pentru întreaga 
populație44.

„Cercetarea științifică — se 
menționează in lucrare — con
stituie un alt factor de bază al 
potențialului economic al țării. 
Ea s-a impus, in mod însemnat, 
în ultimii 20 de ani. prin com
plexe eforturi de promovare a 
cercetării44.

Ca o concluzie generală, au
toarea precizează : „Potențialul 
economic românesc reprezintă o 
construcție deosebită, care a 
evoluat intr-un ritm accelerat, 
printre primele din lume, s-a 
remarcat tot mai mult și, in ciu
da unor greutăți pe care le-a 
intimpinat și depășit sau a al
tora pe care le întimpină incă, 
se dezvoltă în continuare, par- 
curgind astăzi o etapă de trans- 
formări calitative, care sint de
cisive pentru o perspectivă mai 
îndepărtată44.

De asemenea, reliefînd im
portanța acordată de țara noas
tră dezvoltării colaborării cu 
statele vecine și din zona bal
canică, ea scoate în evidență 
realizările și posibilitățile mari 
de creștere, în continuare, a 
conlucrării în diferite domenii 
de activitate dintre Grecia și 
România. Sînt reliefate profun
dele semnificații ale convorbiri
lor la nivel înalt ce au avut loc, 
pe parcursul anilor, la Bucu
rești sau Atena, în ceea ce pri-
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lui de dezvoltarerarea proces 
continuă. într-o lume a păcii și 
progresului.

Presa elenă a oglindit apari
ția acestui nou volum consacrat 
României, remarcind că eveni
mentul editorial se înscrie In
seria acțiunilor organizate în 
Grecia pentru marcarea aniver
sării marii noastre sărbători na
ționale. „Elementele cuprinse 
în carte — scrie. între altele. 
„Eleftherotypia44 — sînt eloc
vente pentru concepția con
structivă a poporului român și 
principiile dezvoltării sale. De a- 
semenea, volumul prezintă re
lațiile economice și tehnico- 
științifice eleno-române. tradi
ționale în istoria celor două po
poare44. „Apărută în condiții 
grafice deosebite — notează și 
publicația „Ethnos44 —, cartea 
conține date referitoare la dez
voltarea economică a țării prie
tene. Sînt reliefate, totodată, 
relațiile dintre Grecia și Româ
nia, relații care se dezvoltă pe 
baza principiilor prieteniei și 
cooperării între popoare44.

(Agerpres)

Dezvoltarea relațiilor economice și tehnico- 

științifice dintre România și R.D.G.
BERLIN 1 (Agerpres) — Du

minică a fost inaugurat Tirgvl 
internațional de toamnă de la 
Leipzig. La deschidere au par
ticipat Erich Honecker, secretar 
general al C.C. al P.S.U.G., 
președintele Consiliului de 
Stat al R.D.G.. alți membri ai 
conducerii de partid și de stat 
dm R.D.G. Actuala ediție a 
t.rgului se bucură de partici
parea a circa 6 000 firme și în
treprinderi din peste 100 de 
țări, care prezintă produse din 
sectoarele industriei construc
țiilor de mașini, chimiei, agri
culturii și bunurilor de larg 
consum.

Cu acest prilej, a fost vizitat 
pavilionul românesc, unde au 
fost prezentate produsele reali
zate de industria chimică și de 
alte sectoare ale economiei ță
rii noastre. Tovarășul Erich 
Honecker a apreciat gama largă 
a exponatelor românești, subli
niind cu satisfacție dezvoltarea 
relațiilor economice și tehnico-

științifice dintre România și 
R.D.G.

• ÎN NOAPTEA DE 31 AU
GUST SPRE 1 SEPTEMBRIE, 
asupra Moscovei s-a abătut un 
vint puternic care a smuls ar
bori, a deteriorat linii de aprovi
zionare cu electricitate — trans
mite agenția TASS. Acest feno
men meteorologic este o urmare 
a ciclonului format in noaptea 
de 30 spre 31 august deasupra 
R.S.S. Moldovenești, datorită 
unei mari diferențe de presiune 
atmosferică. Vintul. care nu a 
atins totuși puterea unui ura
gan, a străbătut zonele centrale 
ale părții europene a U.R.S.5., 
atingind și Moscova, deplasin- 
du-se în prezent spre nord în 
direcția Arhanghelsk. în regiu
nea Moscovei, precizează agen
ția citată, brigăzi speciale au in
tervenit pentru acordarea de 
ajutor.

Se împlinesc astăzi 41 de ani 
de cind in piața Ba Dinh din. 
Hanoi, președintele Ho Și Min 
anunța in mod solemn crearea 
primului stat al muncitorilor 
și țăranilor din sud-estul 
Asiei, Republica Democrată 
Vietnam. Evenimentul de la 2 
septembrie 1945 avea să încu
nuneze lupta eroică a poporu
lui vietnamez, condusă de 
partidul comunist, pentru era
dicarea urmărilor unei înde
lungate perioade de dominație 
colonială și a regimului feu
dal, deschizînd calea unor 
adinei prefaceri revoluționare, 
împlinirii idealurilor tuturor 
vietnamezilor de libertate și 
independență națională, de 
pace, progres și prosperitate.

In perioada care a urmat 
proclamării independenței ță
rii, poporul vietnamez s-a an
gajat cu toate forțele în ampla 
bătălie de înlăturare a grelei 
moșteniri a trecutului, de con
strucție a unei vieți noi.

Activitatea de construcție 
pașnică a fost insă întrerupta, 
după cum se știe, de interven
ția colonialistă și apoi agre
siunea imperialistă, poporul 
vietnamez trebuind să treacă 
din nou, pentru aproape trei 
decenii, la lupta pentru sal
varea ființei naționale, a drep
tului de a-și făuri propriul 
destin. Această luptă pentru 
înfăptuirea unității naționale a 
dovedit încă o dată că nici o 
forță ostilă' nu poate infringe 
voința unui popor hotărit 
să-și apere independența, 
demnitatea națională. găs:n- 
du-și o strălucită încununare 
în eliberarea deplină a țării în 
1975 și proclamarea un an mai 
tîrziu a Republicii Socialiste 
Vietnam.

Reunificarea sub steagul 
socialismului a întregului 
Vietnam a permis eroicului 
popor vietnamez să treacă cu 
succes la lichidarea grelelor 
consecințe ale războiului, ’a 
accelerarea dezvoltării econo- 
mico-sociale, la creșterea ni
velului de trai. In prezent 
poporul vietnamez este mobi
lizat în vasta operă de înfăp
tuire a planurilor de dezvolta
re economico-socială. pentru 
edificarea unei industrii na

ționale, pentru dezvoltarea și 
modernizarea agriculturii, 
pentru dezvoltarea rețelei 
transporturilor și a energeti
cii. Astfel, potrivit hotărîrilor 
celui de al V-lea Congres al 
Partidului Comunist din Viet
nam, desfășurat in 1982, care 
a trasat ca linie generală con
tinuarea construirii bazei teh- 
nico-materiale a socialismului, 
se depun eforturi susținute 
pentru încheierea înainte de 
termenul prevăzut a unor mari 
obiective industriale.

în acești ani a sporit consi
derabil producția unor ramuri 
industriale cum ar fi energe
tica, siderurgia, mecanica, in
dustria hirtiei, sticlei și texti
lelor. S-au construit sau se 
află în construcție multe 
obiective industriale cum sînt : 
hidrocentrala Hoa Binh, hidro
centrala Tri An, termocentrala 
Can Du, fabricile de ciment 
Bim Son și Hoang Thach, 
complexul de petrol și gaze 
Vung Tan-Con Dao. Locali
tatea Philay, de pildă, situată 
la est de capitala țării, a de
venit în ultimii ani un impor
tant șantier. Aici se va dez
volta o puternică bază indus
trială vietnameză.

Agricultura vietnameză, • u- 
pusă unui amplu proces de 
diversificare și modernizare, a 
înregistrat succese de seamă, 
în ultimii ani s-a mărit su
prafața cultivată cu peste un 
milion de hectare — su
prafața cultivată cu ceai 
a crescut cu 16 000 hectare, 
cea de cafea cu 7 800 hec
tare, iar cea de cauciuc cu 
52 000 hectare. Creșterea pro
ducției agricole se află printre 
obiectivele de primă impor
tanță ale economiei.

Planul de dezvoltare econo- 
mico-socială a Vietnamului 
înscrie printre prevederile sale 
extinderea pe mai departe în
deosebi a învățămîntului ge
neral. Astfel, în anul școlar 
1985—1986, numărul elevilor în 
școlile de cultură generală a 
sporit simțitor. De asemenea, 
în diferite forme de pregătire 
de specialiști și muncitori ca
lificați sînt cuprinși cu opt la 
sută mai mulți oameni ai 
muncii decît în anul trecut.

în Vietnam este în curs de 
elaborare o strategie a dezvol
tării științei și tehnologiei pe 
perioada 1986—2000 in scopul 
definirii de orientări concrete 
în ce privește activitățile ști
ințifice și tehnologice in sec
toarele economice importante. 
De un larg interes se bucură 
mișcarea de creație tehnico- 
științifică a tineretului.

Eforturile oamenilor muncii, 
ale tinerei generații a Repu
blicii Socialiste Vietnam sînt 
urmărite cu sentimente de 
simpatie de poporul român, de 
tineretul patriei noastre. Așa 
cum se știe, poporul român 
și-a manifestat in mod 
neabătut solidaritatea activă 
cu lupta pentru independență 
a poporului vietnamez, acoc- 
dîndu-i întregul sprijin ma
terial, economic, politic și 
diplomatic în lupta sa în
delungată împotriva agresiu
nii imperialiste, pentru el - 
berarea socială și națională, 
pentru reunificarea patriei. 
Caracterul rodnic al relațiilor 
dintre țările șl popoarele 
noastre își găsește o expresie 
semnificativă în dezvoltarea 
continuă a colaborării, pe 
tărîm politic, economic, tehni- 
co-științific, cultural — facto
rul determinant al acestei 
evoluții constituindu-1 le
găturile dintre partidele noas
tre. Pentru dezvoltarea ascen
dentă a relațiilor româno-viat- 
nameze de o însemnătate 
hotăritoare s-au dovedit întâl
nirile și convorbirile la cal 
mai înalt nivel care au avut 
loc la București și Hanoi.’

Sărbătoarea națională a Re
publicii Socialiste Vietnam 
constituie un fericit prilej 
pentru poporul român, pentru 
tînăra generație a patriei 
noastre, de a-și reafirma sen
timentele de caldă prietenie 
față de poporul vietnamez, 
urîndu-i, totodată, să obțină 
noi și noi realizări în înflo
rirea multilaterală a patriei, 
în ridicarea nivelului de trai 
al celor ce muncesc, în afir
marea cauzei păcii și înțelege
rii între popoare.

ALEXANDRU IANCU

Fonduri pentru dezvoltare, nu pentru 
distrugerea omenirii într-o conflagrație 

atomică!

In timp ce in lume circa 900 de milioane de oameni nu au acces la luminile științei de carte, costul 
întreținerii și echipării unui soldat echivalează cu școlarizarea a 80 de copii pe timp de un an. Un 
paradox care ilustrează convingător caracterul aberant, uriașa risipă pe care o presupune alocarea 

unor resurse financiare tot mai mari pregătirilor de război

Atașată ferm nobilei cauze a păcii, a salvă
rii omenirii de distrugerea într-o conflagrație 
devastatoare, România socialistă acționează 
cu fermitate, cu inaltâ răspundere, pentru în
făptuirea unui program complex de dezarma
re. care, avind in centrul său dezarmarea nu
cleară, să prevadă și reduceri importante ale 
armelor de toate tipurile, ale efectivelor și 
cheltuielior militare. Evoluția continuu ascen
dentă a curbei înarmărilor a demonstrat cu 
claritate faptul că un asemenea curs deosebit 
de nociv spre transformarea planetei intr-un 
imens arsenal nu ar fi posibil fără un efort 
financiar ale cărui dimensiuni cu adevărat 
aberante sint ilustrate de sumele astronomice, 
mereu mai mari, alocate bugetelor militare, 
într-o lume confruntată cu grave probleme 
legate de perpetuarea flagelului subdezvoltă
rii și a decalajelor dintre cei doi poli opuși 
ai societății contemporane, cu consecințele 
nefaste ale crizei economice, omenirea iși per
mite inadmisibilul lux de a cheltui fantastica 
sumă de 1 000 de miliarde de dolari în scopuri 
pur distructive, pentru conceperea, produce
rea și introducerea în dotarea forțelor armate 
a unor mijloace capabile să distrugă de mai 
multe ori viața, tot ceea ce a acumulat ome

nirea în milenii de civilizație. Iată de ce, 
așa cum in repetate rînduri a subliniat pre
ședintele României, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, înghețarea și apoi reducerea 
cheltuielilor militare reprezintă un obiectiv de 
cea mai stringentă actualitate, a cărui înfăp
tuire ar avea consecințe dintre cele mai bene
fice pentru toate popoarele.

Cu realismul care-i caracterizează întreaga 
politică, România apreciază că dezarmarea 
este un proces care trebuie abordat de la 
simplu la complex. în acest cadru, reducerea 
cheltuielilor militare se constituie tocmai în 
acel prim pas posibil de realizat, care să con
ducă la adoptarea ulterioară a unor măsuri și 
mai substanțiale, in vederea realizării obiec
tivului final al dezarmării generale. în vede
rea înfăptuirii acestui obiectiv, a declanșării 
unui proces autentic de dezarmare, prin vocea 
autorizată a președintelui Nicolae Ceaușescu, 
Romănia socialistă a propus trecerea la redu
cerea cheltuielilor militare cu 25 la sută 
într-o primă etapă, pînă în 1990, urmînd ca 
pină Ia sfîrșitu! acestui mileniu să se treacă 
Ia o reducere a alocațiilor militare cu circa 
50 la sută.

In acest an, proclamat de Națiunile Unite drept An Internațional al 
Păcii, se intensifică, pe toate meridianele planetei, acțiunile prin 
care opinia publică cere incetarea cursei înarmărilor, reducerea 
cheltuielilor militare și orientarea fondurilor astfel eliberate spre 
sectoare ale activității pașnice, pentru bunăstarea și fericirea omu
lui. In imagine, aspect din timpul unei recente demonstrații a parti

zanilor păcii care a avut loc in Berlinul occidental

Propuneri de pe urma cărora ar beneficia 
popoarele și tinerii din lumea întreagă
• Propunerea avansată în primăvara acestui an de tova

rășul Nicolae Ceaușescu privind trecerea la reducerea pină 
în 1990 a cheltuielilor militare cu 25—30 la sută ar face po
sibilă eliberarea unei sume de 250—300 miliarde dolari a că
rei utilizare în interesul progresului ar avea consecințe din
tre cele mai importante asupra vieții popoarelor, a tinerilor 
de pretutindeni ;
• S-a calculat că din fiecare 100 miliarde dolari ce ar fi 

reinvestiți în producția civilă s-ar putea realiza : 300 ter
mocentrale de cite 120 MW fiecare sau 300 de rafinării de 
petrol cu o capacitate de rafinare a fiecărei unități de peste 
3 milioane tone pe an sau 1 000 de fabrici de îngrășăminte 
chimice ;

• Cu numai 5 la sută din cheltuielile militare actuale s-ar 
putea lansa programe de dezvoltare industrială a țărilor in 
curs de dezvoltare, astfel îneît ponderea acestor țări in pro
ducția industrială mondială ar crește de la 11 la sută, în 
prezent, la 25 la sută ;
• Cu numai 3 la sută din investițiile militare s-ar putea 

asigura dezvoltarea și modernizarea agriculturii in toate sta
tele slab dezvoltate ;
• Cu alte 100 de miliarde dolari s-ar putea construi 100 

de mii de școli pentru circa 70 de milioane de elevi, sau 
5 000 de spitale cu 3 milioane de paturi, sau 12 milioane de 
apartamente pentru 50 de milioane de oameni .
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